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Maymyun awe (un3d)-xo. Apagxoun as
1 tTo 10 6ypa. AManxon 4yamb Ba
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HomOypnoaHu apanxou
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PakamMmrysopin 6a apanxowu
az3 1 10 5

Apagn 1
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HNap poxuwnun apaoun 5 a3
anamarxomn =, +, — uncrtndopa
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PakamMrysopin 6a apanxowu

a3 6 Tto 9
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Hap poxunnu apagn 10 a3

anamarxomn =, +, — ucrtundoga
oypoa, Hatn4axopo HaBULUTaH
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Mykounca kappoaHu apanxowu
az3 1 1o 10 6yna
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TacaBBypOTU BakT
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XadTa. Py3xom xadpta Ba LUYMOPU OH

®:

@2. 5[ 14 o[ I8 o[ |5 7l 16
718 8l 17 o[ 19 6l 17
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4. 9+1=10 8+2=10 7+3=10
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Apapxon 4yydpT Ba TOK

2 - 2 + 2
0:
1 /
4 8 10|
®:
2 3
4 5 6
8 9
4. 8-3 5+4 9—7 2+4
2+3 7-2 2+1 9-6

34




HykTa. MNopyan xatun poct. XaTtum
lIMKacTa Ba XaTu Kavy,
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6. Kagom gake a3 uH xaTxopo XaTu LwukKac-
Ta ryptaH MyMKUH?

2N

@~

6—2 4—=2 2+1 3—2 1+5

8. [llopuyaxon popawynapo 6a padpTapaTtoH
kawepn. [lopyaxoun papos3mawl 6apobap Oynapo

eébepn;
. I } .
. . # !
!
9. 8+1 9—2 6+3 7+3
9-3 5+4 8—4 9+1

10. Macvana Taptnb amxen Ba OHPO xajl KyHen:

100 —3=10—2—1




YamMb Ba Tapx, 60 ULITUPOKMK

Hon (cndp)
1. L ]+0 [ ]-0
5/+|0|=15 6|— =6
2. 0+5=5 3—[1=3 6+0=[]
9—0=9 8+[ =8 2—0=[]

‘ 3. Macbana Taptnbd guxen Ba OHPO Xan KyHen:

?—-T0
@ 4. 8+2[]10 6—4[ 19
2+5[ 110 6+0[L18

5 Xncob kyHen:

3+5[18
8—3[17

OO OO
00 OO
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Ycynxou u4ypo KapaaHu amanxom
yamMb Ba Tapx

1 234567 8 910
109 8 76 54 321

1.

‘¥/
6+4=[1] 8—3=[]
<:>3 603 8l 4 99 10015
~ A
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2=[1=4 3+ =4
4+ =7
7—[ =3
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Ab3o0xom amanm 4yamMb

3 2 S

3 —4yamblwaBaHga 2 -—4aMbkyHaHpga 5 —xocunm yamb

Xocunm Yyambum 3 Ba 2 6a 5 6apobap acT.
3 — yamblLuaBaHpa
2 — yamMbKyHaHOa
5 — xocnnm yamb |3+2| — xocunm yamb
Ab30u aMmanm 4yamMmb KOMIMOHEHTXOU OH Me-

oowan,.
2. 5+2 1+7 3+2 443
3+5 7+2 1+3 544

3. dap acocu pacm macbana taptmd agmnxen,
Ba OHPO XaJ1 KyHeA:

&7/

@

. YyaHOTo 3men? .... YHaHAOTO Kam?

39




Ab30xon amanu Tapx

®:

6 2 4

6—TapxwaBaHaoa 2-—TapxkyHaHaa 4—X0Cunm Tapx

Xocunn Tapxu 6 Ba 2 6a 4 6apobap acT.
6 — TapxlaBaHoa

2 — TapxKyHaHOa

4 — xocunun Tapx [6—2| — xocunn Tapx
Ab301 amanun Tapx, KOMNOHEHTXOUN OH Me-
oowian.

: T

3. Macwana Taptmb ouxen Ba OHPO XaJl KyHen;

9|— |=|8
4. 7-6 5—5 7—2 10—8
9-3 8—4 6—5 10—9
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MabvHOu amanxowu
yaMb Ba Tapx

‘ 1. UNdpopaxo 4mpo medpaxmoHan?
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Oz. 4+2=6 4+3=]] 1+2=]
6—2=[| [ 1—4=[] 3—[ =[]
6—4=[| [1—3=[] 3—2=|]
@3. dukp kapga €bep!
4. 544 446 5+5
5.
O: EpEEEEEE EE
7+2=[] 9—7=[] 9—2=[]
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Ol. Macbana TaptTmb auxen Ba OHPO  Xall
KyHe[n:

3|+ =7 71— 3|=
2. 7+[]=10 [J+2=10 5+ ]=7
3+[J= 9 [J+6= 9 A+ ]=6
3. Macwvana Taptmb guxen Ba OHPO Xxan
KyHen,:
3-TO ?-TO
\ /
5-To
4, 9—9 6+3 8—4 443
9—7 7—1 5+4 7—5
O:
YamMmbwaBaHoa| 3 5 3|8
HambkyHaHOa 4 2 210
Xocummyamb | 8 [ 9 | 7 |10 5 6
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1.
O TapxLwaBsaHoa

TapxkyHaHpa | 6 | 5 | 8 | 4| 53 ]0

Xocunim 1apx | 4 |4 |1 2|14 2] 3]|5

2.
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[ ]—4
[]—6
[]—24

0oQ
Ao ow
-b(ll)-h
00oQ
A
o R w

3. Hap acocu pacMm mMacbalam mMmyxrtacap
TapTnMé guxen Ba OHPO xan kKyHen?
Maswyn 6yn — ?-T0

lMpundTta wyn — 2-10

Bokn monHg — 4-10

.4. 7+2 8—4 9—-3 9O+1
2+5 9—-5 6+4 7+3
9—9 0+5 7—0 8+0

@5. Xncob kyHen?

43




1.
O TapxwaBaHpa| 6 |10 8 | 9| 7 | 6 | 8

TapxkyHaHoa

Xocmmm 1apx |4 |4 | 2|41 2| 3|5

2. 8—[]=3 10—-[]=2 6—L]=4
9—[]=5 7—-[1=5 4—[1=3
3. Oap acocum pacm Macbana Taptnb pguxen
Ba OHPO Xxan KyHen:
Masuyn Oyn — 8-To -
dypyxTa wyn — ?-10
Bbokin moHpg — 6-TO

4., 10—2 9—-5 6+4 8+2
10—1 7—3 6—2 8—3
@ 5. ®dukp kapoa €oden)
4 9
9 5 4 8
10— 9—
8 6 5 V4
V4 6

‘ 6. Laknxopo mykowuca KyHen:
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1. Macvana TapTmb aguxen Ba OHPO xas
KyHen,:

5 — 2 = 3 xocunm Tapxy 5 Ba 2 6a 3 6Gapobap act
3+ 2 =5 xocunm yambm 3 Ba 2 6a 5 6Gapobap acTt

2. 8—3=5 9—-5=4 7—3=4
5+3=[] 4+5=[] 4+3=]
3.
5(+| |= 9(—| |=

‘ 4. Mykouca KyHen;:

O
‘A.c -VO

5. Mwuconxopo xan KyHen;:
8—8 9-—-2 8—
8+2 3+1 5
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MyHocubaTun 6aiiHm
amMmanxom 4yamb Ba Tapx

@0 w
[ ] e O 00 o o e 6 0o O
[ ] [ ] [ ]
o0 o 000 & o e 6 o O
3+5
[]—5=3
[]—3=5
\_ J
2. 6+2 9—2 3+4 1—2
8—6 2+7 7—3 2+5

@3. dunkp kapoa €ben!

4. ba Kapum 7-t0, 6a Cobup a3 oH 3-To
3mén kanam act. ba Cobup 4aHAOTO Kanam

acT?
ba Kapum — 7-t0 Kanam

Ba Cobup — ?, 3-Tt0 3uépn,
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XycycuaTxom 4oinnBasKyHUU

amMmaJqin 4aMb

2+1=3

5+4
4+5

®:

5+2
2+5

1+2=3

6+3
3+6

2. Hap acocu pacMm mMacbana Taptub guxen.:

3/+|2 +|3|=
Os. 8+2=[11 8+[ ]=9 7+2=[]
2+8=[1] [J+8=9 2+7=[]
4. Boannm “Moxunyaxo”
/ R
8+1
\_ J
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Apapxon a3z 11 10 100 6yaa.
LLlaknxon reomeTpi

Hom6yppoaHu ananpxowu
az 11 1o 20 6yna

---------------------------------------------------------------

10-Tto BOXMAO, (AKIA) 1-TOo paxmn

3. Hap 4aaBan kagomM agagxo TacBup Kapga

ynaacT?
Naxuxo Axkn Nlaxyxo Ak
(BOXMaO)-X0 (BOXMO)-XO
1 2 2 0
4. Xap g9k pakamu agaaxoun 12, 14, 16, 18,
20 ynpo medaxmoHan?
O 5. KaTtakxoun xonmpo nyp KyHen:
10 12 14 16 18 20

6. Apagmn a3 1-to paxin Ba 8-T0 a9kn, a3 1-T1o

naxm Ba 3-TO a9k mbopart Oyoapo HaBucean.

7. Mykouca KyHen;:
11J12 | 13[J12 |
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Tapknbmu paxum apanxoun as
11 TO0 20 6ypna

1. 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8 9-agagoxon dkpakama.

10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 —
ajagxou pgypakama.
Daxnuxo | Axknxo
1 0] noax 10
1 1 esnax, 11
1 2 ayBo3agax, 12
1 3 ce3nax 13
1 4 yopaoax 14
1 5 noH3aax 15
1 6 LLUOH3aaxX, 16
1 7 xabgax, 17
1 8 xaxkaax, 18
1 9 Hy3aax 19
2 0 oucT 20

2. ba Paxum 8-t0 padTtap wmaBuyn Oya.
Bapopgapaw 6a Banm 0603 2-T0 padprTap Ooa.
HadpTtapxon Paxum waHato wyn?

10+4
10+5

10+7
10+8

4. TapTnbm apanxopo OaBOM OUXen:

3. 10+1
10+2

6, 7, 8, 9,

14, 15, 16,

5. 1) Anpagxon xamcoamn a3 agaaxoun 13, 15,
17, 19 new meomanapo HaBucen,

2) Apagxon xamMmcoanm a3 ananxou

12,

14, 16, 18 6aba meomapapo HaBucen.

4—MartemartuKa, cuHpU 1
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HEE IS aw e

10 1
. 1. 9+1=10 10 8+1+1
8+2 5 1 7+1+2
7+3 5 5 6+1+3
6+4 N 5+1+4
5+5 5 4 44+1+5
5 5
2.

> AlNEEEEEEEEN
+| |=|1|2

=1

4. 9+1+1 5+5+2 /+3+1
8+2+1 4+6+1 6+4+2

5. Adap coxun 13-to mMypfobii merawt. A3
OHXO0 3-Toaw 6a 06 dapomana, LWMHO Kapaa
padpT. Jap coxun 4aHOTO MypFodbn mMoHAa?
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edlEa I TTTT S ji%
1. HEEEE -
14—10= []

2. Jap aoyto akBapunymMm 14-t0 Moxmya acT.
Arap 6a gkem oH 10-To Mmoxuya 6owan, aap
akBapmMyMm OylOM 4YaHOTO Moxudya OynaacTt?

?

\

14-to0
O- 10+ 5=
SN mEEE| 5o

1 111
15—10= []
.4. Macbana TapTtmb auxen Ba OHPO  xan
KyHen,:
+|5|=

5. MNMaroxupy3m pap AyKOH 15-T0 wkad
mMaB4yyn oyan. To 6eroxin 5-to wkad dpypyxra
wyn. Jap AykoH 4aHaTo wkad 60K MoHAO?

6. 10+5 14+1 12+1 10+3
15—5 15—1 14—-1 13—-3
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16

2

@

17 | |18 /@@\

B

3.

10 "’/ 8
1. 10+6 10+7
15+1 16+1
16—1 17—1
16—6 16—10
2. ba xap gakmn apagxowun 11, 13, 15, 16, 17
YyaHOTO Oaxu Ba 4aHOTO 9K XacT?
-2

18-10

8-TO0 kKam

0000000000 15 - 10
4. 10+5[]18 ‘ 16—1[ 117 15+1[ 118
14—4[110 10+8[ 115 17—1L116

5. Knutob a3z 18 caxmuda nbopat oOya. Canum
8 caxudpam OHpOo xoHaa wyn. Y 603 4daHn
caxmda xoHaaHall JIO3M acT?

)-(=0)

6 W+ (=0
O-®-w
©+(O=0)

O
(15) -

_|_

B
®

n
®




0] @ @ @
10 1 19
®-
10+9=19 19—-9=10
2. lMaroxxn pap AaykoH 20-Tto TeneBu3op

maBuyn ©Oyao. To ©6eroxi

10-to TeneBmn3op

dypyxTta wyn. YHanaro teneBm3op 60k mMoHAO?

®:0000000000
0000000000

19+4+1=20 20—1=19
4. 10+8 17—1 10+5 16—6
18—8 17+1 15—5 10+6
@5 ( \
14 17
0 18
1z 15° 7
20
\J .
11 13 16 19
z /
6. 53[ |35 ‘ 24[ 149 ‘ 750175 ‘ 68[ 186
28[ 182 26 126 83[ 157 45[ 154
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KaBcxo

. 1. 154+3=[ | | 15—3=] | |
15

15+3=(10+5)+3=10+(5+3)=10+8=18
15—3=(10+5)—3=10+(5—3)=10+2=12

Arap 6a apapn xocunm 4amb (Ccymma) € Ku
XOCUNN Tapxpo 4amMb KapaaH Jio3uMm Oowian,
OHXO Aap OOXWIM KaBC HaBuLUTa MellaBaHpA.

AmManxou pap OOXWNM KasC pgopallyaa assal
MYypo Kapaa MelluaBaHm.

2 1 2 1
10+ (5+3) 10+ (5=23)

2. XoHepn Ba XMcob KyHen;

1) 6a apaan 9 xocuwnun 4YyamMmbu aganxoun
7 Ba 3-pO 4yaMb KyHen: 9—%—(7—1I—3)

2) a3 xocunam 4yambm 6 Ba 4 apagn 5-po
Tapx KyHen.: (6-%—4)35
3. CDaX,MOH,EI,a xan KyHe,u,

2 1 2
(8+2) 6 6+(6+4) (5+5)—3

(7+3)—4 3+(9—2) ©O+1)—-4
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2 1 1 2 1 2
4. 5+ (7+3) (7+3)—3 (5+5)—5

7+(@8+2) ©@+1)—2 4+6)+8

Adap ndoaaxoun KaBCHOK aBBaJZl aMasxou pap
6onon apanxon gap AOXWIM KaBCXO HaBULUTA
wyaa vypo Kapaa mMeLuasag,.

5. Odap katopn €G9KyMun 4eBOHU Kutod 10-
TO, Aap katopu ayilomMm 6owapn, a3 oH 8-To
3mén kntob rysowTa wya. Jdap katopwu
OYIOMW  4eBOH 4YaHAOTO KUTOO rysowTa
wygaacTt?

‘6. Macbvana Taptmb aumxen Ba OHPO Xxan
KyHen:

@7. Banangun cadepop 13 wm.
bananoun ry4yym a3 OH 3 ™M

nacTt. banaHann ryyympo €obea.

8. A3 pymm HamMmyHa n4ypo kyHen: 12=10+2
15=10+[ 19=10+[] 14=10+
17=10+[] 16=10+[] 18=10+[|
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Apapxopo a3 paxi rysawiTa
YyaMb KapagaH
‘1. bBapon xocun kKapgaHun —agaau 10

nap OoxXxunun  pgapudaxo  kKagom  ananxopo
rysowTaH no3nm?

/ 9+[ ] 8+[] 7+ 6+

10 N
5+[] 4+[] 3+ 2+[]

A B B EEEEEER
EEEEEEEENE+EN
EEEEEEEEEN+H

[ ]+2

+
|
9+2=[1]

Bapoun 6a 9 apaaun 2-po 4yaMb HamynaH,
agaan 2 6a KMCMXO0 4yOoo kKapaoa 4amMmb Kapaa
mMewaBan. OH MH TaBp W4PO Kapga MellaBag;

a) ABgan Oapoum xocun kapgaHm apagun 10
4n kKagap no3uvm Oowapn, xamMoH Kagap 4YaMb
kapgoa mewaBan: 9+1=10

0) 2-uH 1+ 1 O6ypaHaw mabnym act. ba 9
agagn 1 yamb kapga wyn, 10 xocun mewasag.

Ba 10 603 1-po 4yamb kKapoaH Jso03uM. $AbHe,
10+1=11 wmewaBag.

9+2=11 9+2=[1]
/\ /\
1 1 1 1
+1+1=11

2. Owunwopn 9-to 4opmar3 powT. bapopa-

paw 6a y 603 2-t0 4Wopmaf3 goa. Adunwopn

yaHOTO 4YopMaFr3 gopan?

3. 14+1=[1] 18—10=[ 10+5=[1]
15—1=[1] 16—10=[] 10+3=[1]
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4. Macbananm myxrtacap Taptmbd anxen
Ba OHPO Xan KyHen:

Kutobxomn adpcoHa—-9-1o

Knutobxou Lwewbpin—2-To > 10

5. 17—10 10+3 20—1 10+9
10+10 18—8 10+5 14—-4
18—-10 10+6 15-5 10+2

1.
‘ HENEEEEEEE-EEN [(1+3

HENEEEEEEEE+-EN
9+3=[T]
/\
1 2
9+1+2=12 8+/3\:ED
EEEEENNN-EEN

HEEEEEEEEE+E s38+2 2 + 1 11

Aap €én popean:
9+2=11 9+3=12 8+3=11

@ 2. 8+3[ 11 9+2[ 112 o+3[ 11

Mopapun ®ap3oHa 8-to padprapm Kartak
Ba 3-TO padrapum gkpaxa rmpudpTta oBapa.
Mopnapn ®ap3oHa xamarn 4daHaoTro padprTap
oBapgaacTt?

4, KaaoomM LwWakJsixoun reomMeTpmpo mebuHen?
Homxoawpo ryegan.
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5. 842 8+3 3+9 2+9

942 90+4+3 3+8 2+8
1.
‘ CTTTTTTT TR T T T e
EEEEEEEEEE-EEE
7 9+4=[T]
/\
3 1 3
2 9+1+3=13 7-;4\=[|j
- T T T T T T E T[] 31

HEEEEEEEEE N 7-3+1=11

Aap éan popean:
9+4=13 8+4=12 7+4=11

2. PaHrmon py3nm g9KkymMm 7-TO gappo, py-
3n ayimomMm HucbaTt a3 oH 4-To 3uén gappo
paHr kapan. PaHrmon py3u AOyilOM 4aHAOTo
nappo paHr kappaact?

3. dap acocm pacMm macwbana TapTtmnd guxen,
Ba OHPO XaJl KyHen:

?-TO

?-10
4, Poxu xannam MUCONXopo daxMoHen;:

s OO

5 8+4[ 112 7+4[112 9+4[ 111

9+3[ 11 8+3[ 12 8+2[ 113
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AL T & I aeee:

z HERE
T 9+5=[1]
5 /\
1 4 B
3 9+1+4=14 Sti?[E
4
HEEEEEEN+-ER 2 3
BN 8+2+3=13

Hap éa popepn:
9+5=14 | 8+5=13 | 7+5=12 | 6+5=11

2. Akbap 9-to xaprywm caden Ba 5-10
Xaprywmn XoKucTappaHr napBapuvl Mekapa.
AkbGap xamarim 4yaHaToO Xapryw napsapull
MekapaaacT?

3. Hdap acocum pacmMm macbana Taptmb au-
XeO Ba OHPO XaJl KyHen;:

[I+0=L1]

4. A3 pynn HamyHa wnypo kyHen: 11=9+2.

11=6+[] 13=9+[ ] 11=7+0L1
11=8+[] 12=8+[] 14=9+[]
12=7+L] 13=8+[] 12=9+[|
5. 6+4 0+4 8+4 744
8+3 7+3 9+3 9+2
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1.
‘ 6 HNEEEEEEE+E

=7 (AR _+6
4 9+6=[1]
3 /' \
5 1 5
+1+5=15

Hap éa popepn:
9+6=15 | 8+6=14 | 7+6=13 | 6+6=12

2. Hdap maxdunxoun Bap3vwm 9-to TyOM
dyTbon Ba 6-TO TYyOM OackeTbon xapwuaaHa.
Bapoun maxdpunxo xamarim 4aHaoto TyO xa-
punoaaHa?

O 3. Poxy xannn mmconxopo daxmoHen;:

7+ ] 9+ | 7+ ] 9+ |
8+ | 6+ | 8+ | 6+ |

4. XaMnH xen apan ry3open, ku bapobapii
aypycT Oowan;
o+[ =11 8+[ =13 8+ =14
8+ ]=12 o+ ]=12 9+[ ]=15

5. Macvwanan myxTtacap TapTub aguxen Ba
OHPO XaNn KyHen.:

Masuyn, Oya — 8-1o >?_TO el "i‘” ~
Xampox wyn — 6-To

6. 8+4 9+5 7+5 6+4
8+5 9+2 7+4 6+5
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1.
‘ 7 HNEEEEEEEE

= (AEEEEE LI+7
5 9+7=[1]
4 /\
3 1 6
9+1+6=16
Aap &ép popen:
9+7=16 8+7=15 7+7=14
OZ. A3 pynn HamyHa un4ypo KyHepn: 13=7+6.
14=9+[] 15=9+/[ ] 16=9+[
15=8+[] 14=8+[] 12=8+[

3. bapou kntobxoHam CcUHP 9-TO KUTOOWM
XNKOS Ba 7-TO KUTOOM adpcoHa xapwugaHa,.
Bapon kutobxoHam CUHGP xamarm 4aHAaTo
KMTo6 xapumnaa rupudptaaHa?

04. Poxuy xannn mmnconxopo ddpaxmoHen:

7+ ] 9+[ | 7+ ] 9+[ |
BPOS
8+[ | 6+ | 8+[ | 6+ |

5. Waknxopo 6a padpTapaTtoH kKawlen Ba HO-
MW OHXOPO HaBucen;:

1) 2) [::i::] 3) 4)

6. 9+5 9+6 9+7 7+7
8+6 8+7 8+4 6+6
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1.
‘ 8 HNEEEEEE+-EE 1+8

7 HEREEER
6 8+8=[1]

5 /\

7 2 6
8+2+6=16

9 HENEEEEEEEE 1+9

3 HEEEEEEEN
7 9+4+9=[1]
5 /' \
1 8
S 9+1+8=18
Aap én popepn:
8+8=16 9+8=17 9+9=18
2. 8+70]16 9+8[ 17 o+7[ 114
9+9[ 117 8+7[ 115 7+70116

3. Hap g9k xadpTta xyHapmMaHgun sakKymMm 9-To
caHayk, aOyomawl 6owan, 8-To caHayk, COX-
TaHa. Xap Aoy XyHapmMaHg ¢9K40da 4aHAaTo
caHOyK coxTtaaHna?

4. Jap xap €K wakia 4yaHatorm 4yyou wy-
MoOp wuctudgpoaga wynaacT?

LI L

HpEpEpEEE L

5. 9+6 8+6 9+4 7+7

9+5 9+7 8+5 8+4
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Apapxopo a3 paxi rysawTa

Tapx KapgaH

0 HEmEEE —
Vi 11—[ |

Bapoun a3 11 apagaun 6-po Tapx KapagaH,
agagn 6 6a KMCMXO 4yao kKapaa Tapx kapaa
mewasan. OH MH TaBp w4pO Kapaa Mellasaa.
Ycynun skym. 1) AeBan 6Gapoun xocwun wypa-
H1 10 a3 11 apagn l-poTapx kapgaH J103UM:
11—1=10

2) 6-uH 1+5 OypnaHaw mMabnymMm acT. A3
11 apagn 1 Tapx kKapaa MewaBapn, 0603
5-po Tapx kapgaH J1I031M.

AbHe, 10—5=5
MHPpO vH TaBp HaBUWITAH MYMKUH.
11—-6=5 € Kn 11—-6=5
/\ /\
1 5 11—1—5=5

Ycynn pyiom. 11-nH 6apomn a3 6+5 ubopat
oygaHawl MWUCOJNIPO WMH TaBp Xan kKapaad

MYMKUH: 11 —6=5 11—-5=6
MyxTacap WMH TaBp HaBuwTa MellaBapn:
11-6=5 11-5=6
/\ /\

6 5 56

2. ba pykoHn xypokBopn 16 KyTTii KOHpeT
Ba MNedyeHum oBapagaHna. Arap kKoHdeTxo 6
KyTTn Oowapn, 4aHa KYyTTi nedYeHu oBapga
wynaacT?

3. XamMmunH xen apan rysopen, kun b6apobapwm
aypycTt o6owan;:

o+ ]=11 11— 1=5 8+ ]=15
7+ 1=11 11—-[ =6 9+[ ]=14
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‘ 4. Macbanan wmyxtacap TapTtmd aunxen Ba
OHPO Xan KyHen,:

dap nabnnyam 1l-ym-—11-to ﬁ

dap nabnaunydam 2-ioMm—7?, 6-TO Kam

Xan: 11—6=[]—T10 ce6b.

YaBo6: Oap nabnuyam ayoml ] —T10 ceb

acCT.
5. 9+8 11—5 10+3 9+6
8+8 11—6 13—3 7+7
®:
@ EEEEEEEEEN @
1| |2 i 3| |8
11-3=L]
/\ 11=3+8

11-1-2=8 11-3=8 11-8=3

Dap €én popepn:

11-2=9 |11—3=8 | 11-4=7 | 11-5=6
11-6=5 1 11-7=4 | 11-8=3 | 11-9=2
2. Jap caxpo 11-to rycdaHg 4Yapuoga Me-
rawTt. 4-tTo rycdaHapo 4yyano kappa ©O0a
MonxoHa (ofvn) oypaaHa. Jap caxpo 4aHAa-
TO rycdaHg mMoHna?

3. Xap €9k wakn 4danarorm Ttapad nopan?

1) 2) I\ 3) 4)
4. HNap a9k xadpTta xyHapmMmaHan akym 10-To,
aoyromawl o6owan, Hucbar a3 oH 9-To 3uén

raxBopa COXT. XyHapmaHOu AOyIOM 4aHAOTO
raxBopa coxrtaacT?
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5. 8+6[113 7+6[ 114 6+5 111

7+70115 9+70 116 8+8l 114
®:
@ EEEEEEEEnn| 12—
] o8 @
12-3=[ ]

12-2-1=9 12-3=9 12-9=3

Aap én npopepn:
12-3=9 | 12-4=8 | 12-5=7 | 12-6=6
12-7=5 | 12-8=4 | 12-9=3

2. YCynxonm TryHOryHU poxu xanpo daxmo-

HeAd.
12—4=8 12—-5=7 12—-5=7
/\ /\ /\
2 2 2 3 5 7

3. Hap asponopT sak4aHOTO caMonéTt oya.
[Tac a3 4-to camonéeT napwuaa padpTaH,
/-TO camoner moHAa. [lap asponopT aBBail
YyaHOTO caMonéT OypaacT?

4. Macbana Taptmb anxen Ba OHPO Xan
KyHen:

Masuyn Oya—16-To 4Yopmar3

Xypaoa wyn—8-to 4opmafs

bokn MoHAO-—?-TO

@5. 12—4[ 18

12—-5[19 11—8[]12
11—-50L16 10+20 17 12—6[ 111
12—8[ 15 10+7014 12—9[ 11
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@®: 13—0
it ®

13-6=[ ] 6 7
/\ 13=6+7
13—-3—-3=7 13-6=7 13—-7=6

Hap én popepn:
13—-4=9 13—-5=8 13-6=7
13—-7=6 13—-8=5 13—-9=4

2. Jap ryn3op 13-to caadSaprun cadpen Ba
cypx wykydpTta O6yan. Arap cagdbaprm cypx
7-T0 6owapn, capgbaprxom cadpen 4YaHAOTO
acT?

3. XamuH xen apgapn rysopen, Ku b6apobapi
aoypycTt o6owan;:
13—[]=7 8+[ ]=15 11—-[]=5
12—[]=9 7+[]=13 12—[]=4
‘4. Macbanam mMmyxtacap TapTub guxen Ba
OHPO XaJ1 KyHen:

TeneBnsdop —13-To <—4I

KomMmnioTtep —?, 7-TO Kam
5. Waknxopo Mykouca kyHen. ba xap ka-
OOMaALLUOH 4aHOTOrMm cekyH4ya acTt?

1) 2)
6. 12— (5+4) 9+ (4+5) 13— (8+4)
13— (7+2) 8+ (6+4) 12— (6+6)
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®:
EEEEEEEEEE| | 14—
S
14-8=
/\D 14=8+6 8] 6
14-4-4=6 14—-8=6 14-6=8

Hap én popepn:
14-9=5114-8=6114-7=7114-6=8 |14—-5=9

2. /+6 13-9 9+5 13—8
8+8 14-5 8+6 14—7

3. lNaroxn pap AOykoH 14-TO TEeneBu3Op
mMmaB4yyn Oya. To 6eroxm 8-TO TeneBu3op

dypyxTta wyn. Jap AYKOH 4aHAOTO TeneBwu-
30p 60Ok MoOHOaacT?

@4. Poxn xannun muconxopo daxmMoHen;

5 o
0 13 a4 e
7 5
8 9

5. Ddap cunHdum akym 30 Hadap AOHUNLLOMYS3,
nap cuHdpwm gyrom 6owan, a3z oH 2 Hadap
3nen AaoHuwomyd actT. dap cuHdu ayiom
yaHa Hadap AoHMWoMYy3 OypaacTt?

6. (14—6)+8 14— (5+9) (14—9)+5
(14—8)+8 13— (9+4) (14—8)+4
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1.

A @ 15—
e ®
15-6=[]

/\ 15=6+9 6] [9
15-5-1=9 15-9=6 15-6=9
Aap én popepn:
15-6=9 | 15-7=8 | 15-8=7 | 15-9=6
2. 8+7 14—-8 7+7 14-5
9+3 13-9 9+5 147

3. Hadumuca 15 cona acr.

Xoxapaw 6owan,

a3z y 6 con xypna acTt. Xoxapalwl 4aHAacosa

acT?

4. 14—-8[ 18
13-9[ 18

5. Macbvanan myxtacap Taptub auxen Ba
OHPO XaNn KyHen:

KabytapoHu cadpen — 15 — TO =
KabyTapoHu xokuctappaHr — ?, 8-To kam

13-8L 15
14—-9[ |5

9+6[ /15
8+5[]12

|

6. Jap xap 9K wWwakJsl 4aHOTOrm cekyH4ya

acT?

L

N

L

\AX

7. 13—(5+6)
14—(5+7) ‘

(9+3)—5
(8+6)—6
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1.

&1 TEm—
71 12 17—[
17_/9\:D 17=9+8 18—[ |
17-7-2=8 17-9=8 17-8=9

Aap ép popean:
17-8=9 17-9=8 18-9=9
16-7=9 16-8=8 16-9=7
2. 16—6+1 14—4—5 13—3+2
15—5+3 13—3—6 12—-2-3

3. KoprapoH 18-To0 xoHapoO TabMuUp Kapaa-
HawoH no3mm 0O6ya. llac a3 TabMup Kap-
OJAaHN 9KYaHOTOU XaMMH XOHaxo 9-TOo XOHa
MoOHA. KoprapoH 4aHAOTO XOHapo TabMup
KapaoaaHa?

4. A3 yapnBasnl MUCONIXOUM 4yaBobaLUOH 9K Xen
oynapo €6en;:

9+7 17—9 9+5 15—9
16—8 11—-5 18—9 7+7
8+6 15—6 7+9 17—38

.5. HomMmmn xap 9k waknpo ryean:

1 \ 2 / 3\ 4
6. 942 17— (9+3) (9+9)—7
8+3 16— (7 +2) (8+8)—7
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Uctndopa O6yppaH a3 vyagBanxou
yaMb Ba Tapx

@ 1 2f3]4[5]6]7]8] 9]0
110
g%j; HamyHa:
413|121 3—1=2
5(4|3|2]1
6|5|4|3(2]|1
716154 |3]|2vy1 5+42=7
8|7|6/5(4]13(2]1
9(8|7(6|5(413|2|1
10({9|8(71|6(5|14|3(2]|1

2. Oap aBTtocapomn 18-to aBTOMOOUN Mewuc-
Toao. A3 OHXO 9-Toaw MoOLWWMHKU O6OpKaLLOH
6ynoa, G6okuMoOHAaaw MOLWMHM cabykpaB
oyn. dap aBTocapon 4aHATO MOLUMHW ca-
oykpaB OynaacT?

@ 3. 8+70L1]15 12—6[114 13—5[]9

9+5[ 116 16—8[ 113 13—6[17

4. YaBobun mmconxopo 60 Taptnbum ad3yH-
laBn 4OUrMp KyHen:

9+5 8+8 7+5 8+7

5. (15—5)+9 12— (9+2) (14—4)+2
(10+7)—7 ‘ 15— (5+3) ‘ (12—2)+3
(10+8)—8 15— (4+3) (10+5)—5

70




Mykouca kappaHun apapnxo 60
epun amanxoum YamMmb Ba Tapx

1. dap kutobun akym 18-tO0, pap kutobu
aytom 9-to adpcoHa acT. ApcoHaxou KuUtTodwu
OyioM a3 adpcoHaxounm KUToOOM HAKyM YaHAOTO
Kam? AdcoHaxoun kKutodbu «gakym Oowan, a3
adpcoHaxom KMtobm ayomMm HaHOToO 3nen?

2. 8+6[113 9+7[ 118 7+6[ 115
7+50]12 8+8l 114 o0+5[]11
3. Mykowunca KyHen:

MIACTUINH MAIACTUNNH

4. Odap acocum pacm wMacvbasna TapTtmb
Ounxen Ba OHPO XaJl KyHen:

. YyaHaoTto 3uven? .... YHaHOTO Kam?
@ 5. dukp kappa €ben!

10 X 10 =~ 1 = 9 = 2

6. [Jdap a9k nabsunda 9-To HOK, gap nabnunyaun
ayiom 6owan, 7-to wadpTtony act. Hokxo as
wadgpTony 4YaHaro 3umen? LWadpTtony a3 HoOkK
4yaHOTO Kam?

/1




ba akyaHp €9k 3nép € kam

KapoaHun apnanxo
Ol. Jap acocm pacm macbana Taptmnb auxen,
Ba OHPO XaJ1 KyHenO:

+|2]|=

2. Hap noe3gn gakym 19-to, pap noe3aun
ayitoMm a3 oH 1-to 3mén BaroH act. JAdap
noe3anm AyoM 4aHAOTO BaroH OynaacT?

3. Poxy xannn muconxopo daxmMoHen:
8+7 > 15—-8 > 7+4 — 11-5—> 6+9

15—6 —> 943 —12-5—> 7+7 —> 14—-6

4. Macbana Taptnb guxen Ba OHPO XaJ

KyHen,:
10 —2=10—1—1

5. A3wakn 1-to 4ybpo TaBpe Im- "
pen, KM pap Hatunda 3-TO kBagpar
MoHan,
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XOoHOAaH Ba HasuwTaHU apanxoum a3
21 10 100 6yna. Tapkmbm paxum OHXO

® ﬂ

|20 21 22 23 24 25 26 27 28 29|

|30 31 32 33 34 35 36 37 38 39|

\_ J
2. Odaxnxo | Axknxo
1 OUCTy €K 21
oucty oy 22
3 oucTty ce 23
4 OucTty 4op 24
2 5 OunCTy MnaHy, 25
6 OuncTty waw 26
7 oucty xadT 27
8 OucTy xawT 28
9 OUCTY HYX 29

3. ba pykoH 25-T0 TYOXOM Cypx Ba 3apa
oBapaaHa. Arap Tybxoum cypx 5-to O6owan,
TyOXxon 3appn 4aHOTo acT?

. 4. babpan a3 apagun 20 kagom agan mMeosan?

5. 2042 ‘ 25—5 ‘ 2049 ‘ 24 —4
20+ 6 28—8 20+7 29—9
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30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
‘ 1. | Jaxuxo | Akuxo

1 CU0 9K 31

2 cuio ay 32

cuio ce 33

4 CUIKO 4Op 34

3 5 CUIO MNaHy, 35

6 CUiO LiaLl 36

7 cnio xadpt 37

8 CUIO XawT 38

9 CUIO HYX 39

Babn a3 apaan 30 kapom apan meoan?

3 paxin Ba 1 gkin. Cuio sk.

@3. 39( 130 | 30[J35 | 39[]39 | 34[ |24

4. ONap aBtobyc 36 Hadap MycoduUpoH
MepadTaHg. [Hap wuctroxy akym 6  Hadpap
ogoam ddapomaga moHa. [Hap aBTobyc 4aHpg
Hadphap mycodup mMoHAO?

5. 20+8 | 35—5 | 30+3 24—4

28—38 20+9
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40 41 42 43 44 45 46 47 48 49
1. | Jaxuxo | Akuxo

1 ymnny 9K 41

2 yunny ny 42

3 unny ce 43

YUYy 4Hop 44

4 5 4Ny MaHy, 45

6 4yuny watu 46

7 ymnny xagpT 47

8 ynny xawT 48

9 YUY HYX 49

2. Mopapn Hacwuba 40-to padprTapum Kartak
Ba 9-to padTtapm dgkpaxa oBapn. Moagapwu
Hacuba xamarin yaHaro pgadprap oBapaaacT?

3. Jap xap KagomMm pacM 4 Kagapm 4yo
XacT?

ba pacm Hurox kappa, 6a agagxou 4uny
lial Ba 4wy XalT 4YaHAOTor Ak OyaaHallpo
ryen.

4. Poxn xannm MNCOJIXOpPO dpaxMOoHen;

(0 (e)<(8) ()<

5. 20+4 ‘ 40+ 2 ‘ 10+7 ‘ 40+9
20+9 28—38 30+5 37—7
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50 51 52 53 54 55 56 57 58 59

1. | Daxuxo | Akmxo
1 naH4yoxy ¢K ol
2 naH4yoxy Ay 52
3 naH4yoxy ce 53
4 NaH40Xxy 4op 54
5 NnaH4yoxy MaHy, 55
6 naH4yoXxy Luall 56
7 naH4yoxy xadpT 57
8 NaH4yoxy XaLlT 58
9 NaH40Xy HYX, 59

.2. Onum pap cCcuUpK agap 4onnm naH4yoxy
XawTyM HuacTt. PakamMmxonm 4omxoum Tapadpu
pPOCT Ba 4yanu Bampo ryen.

3. Xocunnn yambu aganxopo xmcob KyHen;:
50 Ba 4, 50 Ba 2, 50 Ba 5, 50 Ba 8.

04. KaTtakxoun xonmpo nyp KyHen:
5|1 5|4 5(6

59 5|2
@5. 50 /54 | 52[142 | 36lJ55 | 58LJ47

6. 3aBoan aBTOMOOWUNICO3N pPy3n akym 50-
TO, py3nm aytomMm 4-TO 3MEA MOLUMH KOP
Kapaoa 6apoBapa. 3aBon py3n AyHOM 4aHAOTO
MOLLUMH KOp Kapaa 6apoBappnaacTt?

7. 40+6 ‘ 58—8 ‘ 30+7 ‘ 24—4
32—2 20+5 59—9 40+ 2
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60 61 62 63 64 65 66 67 68 69
1. | Daxmuxo | Axuxo

1 LIacTy 49K 61

2 liacTty oy 62

3 LacTy ce 63

4 LIacTy 4op 64

6 5 LacTy MaHy, 65

[6] LacTy LuaLLl 66

7 wacTty xadpT 67

8 LacTy XawT 68

9 LIACTy HYX 69

2. Jap 6ofn CanmmumHo 69 pgoHa 4YuHUryn
wykydpT. Banm 9-tom oHpo 6a wug rmpudTa
oBapa. ba 60fu OHXO 4aHO AOoHA YUHUTYN

OoKn MOHA?

3. 504+[ ]=59 47 —[1=40
61— 1=60 60+ /=63
60+ 1=69 65— 1=60

4. YaBobu mMumnconxopo ebden:

30+[ /=38

—[1=20

50+ ]=54

X)W )X

5. Jap owxoHan wmakTtab 60-10

Kypci

MaBuyn 6yn. Bo3 6-To Kypcum HaB rysoLluta
wyn. Kypcuxo yanarto wypaHn?

6. Xocunn Tapxu anaaxopo eben;

26 Ba 6, 35 Ba 5, 68 Ba 8, 42 Ba 2,
49 Ba 9, 27 Ba 7, 83 Ba 3, 94 Ba 4.
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0O 71 72 73 74 75 76 77 78 79

‘ 1. | Jaxuxo | Akuxo
1 xadprTony sK 71
2 xadTony oy 72
3 xadpTony ce 73
4 xadprtony 4Hop 74
V4 5 xadpToay nany, 75
6 xadpToay wail 76
xadToay xadT 77
8 xadpTooy XawTt 78
9 xadpTony HyX 79

2. Jap 9Kk BaroHun noe3aun Adpocmneéd 78
Hadap ™MycodpupoH OypaHa. Jdap UnCTroxu
akym 8 Hadap MycoduUpoH dapomanaHa.
Hap BaroH YyaHg, Hadap MYCOPUPOH

MOHOaHO?

3. A3 pynmn HamyHa mnypo kyHen: 38=30+8
96=... 69=... 47=...
53=.. 75=... 24=...
26=... 52=... 8l=...

4. Apanoxomn a3 7/-TO paxm Ba 5-Tto 4akn,
a3 5-to paxm Ba 4-Tto aAkin mbopartr Oyaapo

HaBucega.
5. Katakxom xonmnpo nyp KyHen:
71 714 7|6
7|9 715 72
6. 70+3 ‘ 60+6 ‘ 77—7 ‘ 50+8
73—3 66—6 70+7 58—8

/8




80 81 82 83 84 85 86 87 88 89
1. | Jaxuxo | Axkmxo
1 xawTtony ¢k 81
2 xawrtoay ay 82
3 xawTtony ce 83
4 xawToay 4op 84
8 5 XawToay naHy, 85
6 xawTtoay Liatu 86
7 xawtony xadpt 87
XawTony xaluT 88
9 XawToay Hyx 89
O 2. Katakxonm xXonmpo nyp KyHena:
8(1 8|4 8|6
8(9 8(5 8(2

3. A3 caxpo pap MowuHu aKkym 83 xanTa,
nap MOLWUHU AOyloM Hucbat a3 MOLUMHU
AKyM 3 xanTta kamMm nnés rupudrta OypoaHm.
A3 caxpo pap MOLUMHW LOYyIOM 4Yadg Xanrta

nmé3 rupudrta 6ypnaaHa?

acT?

5. 69—9
70+8

50+
65—

-
5

4. Nap xap 9¢9K wakn

79

80+2
29—0

4aHOTONrM CekyH4ya

68—38
39+0




90 91 92 93 949 95 96 97 98 99
‘1- Hdaxmxo | Aknxo

1 HaBany sk 91

2 HaBaay Aoy 92

3 HaBaay ce 93

4 HaBaay 4op 94

o) S HaBagy naHy, 95

6 HaBaay Lwall 96

4 HaBany xadpT 97

8 HaBaay xawT 98

[9] HaBady HYX 99

2. ap rapmxoHa 90 6ex capbaprmn cadegn,

Ba 8 0Oex

candbapru

CypXx

XactT.

Aap

rapMxoHa xamarm vanHg 6ex rynu cagdapr

OynaacT?

@3. dunkp kapoa €ben)!

95 —,. 5 T, S 2 509

@4. 70+3[ 186 95—5[ 190 80+2[ 182

69—9[ 194 50+8[ 132 49—9[ 137

- |Yambliasanoa| 90 | 70 | 90 | 90 | 80 | 90

HambkyHaHOa 1 9 3 2| 5 4
Xocumnm yamb

6. 80+2 90+5 80+8 69—9

70+6 99—9 75—5 96 —6

80




bo paxuxo wymopuaaH

10 20 30 40 50 70 80 90
Haxnxo | Aknxo

1 0 nax 10+10 20—10
E 0  |6uet 20+10 30—10
3 0 jom 30+10  40—10
4 0 junn 40+ 10 50— 10
5 0 naH4y,0x,

6 0 LiacT 50+ 10 60—10
7 0 xadbTon, 60+ 10 70—10
8 0 xawTton, 70+10 80—10
9 0 HaBa/, 80+10 90—10

2. 10+10=[11
1 paxn+1 paxmn=2 paxm

6—MaremaTuka, cuHpu 1

81

10+10=20
3. Tap3un HaBuwTaHawpo ¢axmMoHen;

20+20=[1]

2 paxn+2 paxmn=4 paxm 20+20=40

50—10=[1]

5 paxn—1 paxn=4 paxin 50— 10=40

20+ 10 40—20 70+ 10

4. Apagn a3 9-to paxin mbopartr ©Oyoapo

HaBucen.

Apagn a3 4-to paxi umnbopar Oyaapo
HaBucen.



@

Hybxon 3apan 4YaHOToO  gaxi  popan?
Hybxoun cypx a3 4YaHAOTo pgaxn mbopart acT?
Xamanm 4ybxo 4aHAOATO Jaxn gopaHn?

6. Kapum 10-to kabyTtap nopan. Padpukm y
AHBap xamMm xamMuH Kapap KkKabyrtap agopaa.
KabyTtapxon xap Oy 4aHaTto acT?

@ 7. 10420130 20+40[ 140
30—10[ 140 50+10[ /80

8. Jap acocu 4yaagBan mMacbana TapTtmod
anxen Ba OHPO Xasn KyHenq:

MaBuyn 6yn | Xypoa wyn | bokin mMoHA

40-10 10-TtoO

9. Jap mnaeomMmu con pap 9k gpexa 30-
TO, pap aexam xamcos 20-TO0 xoHaxoum HaB
coxta wyn. Jdap xap Oy aexa gap sK coJi
Xxamarm 4aHOToO XOHa coxTa wyanaacT?

10. 10+10 50—20 70+ 20
20+ 30 40+ 30 60—10
40—10 20+ 20 50+10
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Llaknxon reometpin.
Macbanaxon MaTHHOK
Hdaposin Ba BOXUOU OH: CaAHTUMETP

1¢cm

2. Japo3un kanamMmpo 4YeH KyHen:

3. Tacmaxopo 4YeH KyHen Ba OHXOopo 06a
nadpTapaTtoH kKawen:

4. (30+20)+8 (504 20)+ 4

(60—40)+5 (90—30)+7
83




1. A3 xaTtkawak gypycTt uctndpona 6apena:

4 N )
N\ NG _J
2. Waknxopo 6a padrtapaTtoH kaluen:
2 cM 3lem
2/cm 2/cMm 2/cMm 2 CM
2(cm 3lcm

3. ap rapmxoHa 50 6ex Ky4yatun ryna wwum-

HoOHOa wyna 6ya. A3 oH 20 6ex ryn wykyorT.
Hang 6ex ryn xono HawykydTaacTt?

O+ papold [ ]Fo 30
‘5. HomMmn waknxopo ryena:

AN N

6. ADanxopo pOap wakam XOCWUAM YamMbu
yaMblUuaBaHOaxo gap kKartakda (xoHa) mndonaa

KyHen:
37=30+7 53=50+[] 66=60+[|
96=90+[ | ‘ 22=20+[] ‘ 44=40+[]
78=70+[| 85=80+[| 29=20+[|

84




@

1. Macodan ©OanmHm a3 naprtam ¢9KymM TO
TaxTanm cuHd Oyanapo 60 Kagam 4YeH KyHen;

2. yTo 4ambliaBaHOanm XamMcospo 060 XO-
cuwin 4Yamb umBa3 kappa, 00 ycynum Kynam
XxMcob KyHen:

7+3+2 40+30+9 30+10+7

3. Tapadpxoun waknxopo 060 EpuM xaTkaluak
YyeH KyHeAn:

A B I

4. 1lyto nop4ya kawen. Jdapos3nnm nopydHau
AKyM 7 CcM, rnopdam Ayitom a3 oH 4cM pa-
po3 OGowaa.

5. 70+(2+7) (60—20)+7 20+ (8—3)
50+ (4+3) (30+50)+8 30— (7+2)
40+ (9—5) (70—50)+4 80+ (9—2)

85




Hapo3unn nopya. Macodpaun 6aitHn oy
HyKTapo 60 caxexum 1 caHTUMeTp

4YeH KapgaH Ba MyKouCa HaMyaaH

T ———

1. Tllopyaxopo 4eH KyHen Ba MyKouca Ha-
Moen;

11—+ [lcm
——t—t—t—t—+—+—+— [ lcm

.2. Jdap xap 9K waki 4aHaTo nop4ya acTt?

3. AHBap 7 cMm, ©Oapopgapaw 6owan, a3
OH 2CM nop4yanm pgapo3 kawwua. Jdapo3um
nopyamn Oapogapall Kawuaa 4adHg CaH-
TUMETP acT? . .

4. dap acocum 4aasas wMacbana Taptmb
omxen Ba OHPO XaJl KyHen;:

MaBuyn 6ya | Xypoa wyn | bokin mMmoHA,

5. 20+[ =29 38— 1=30 50+[ ]=53
26— =20 40+ 1=45 67— 1=60
86




6. bo epumn xartkawak HyKTaxopo a3 pynm
paHrawoH Ba nammxamMm namBacT KyHen. Y
ryHa wakaxo xocun wyan? ba padpTapartoH
Kawen,:

O+

+ O-
80)-()=@0)  (60)+( )=(e0)

8. bapoun kutobxoHanm cuHP 50-TO0 KMUTOO

oeapaa wyan. A3 o0Hxo 30-toaws Kuntobun

adpcoHa, OokmMoHpaaw Oowan, KUTodxowu

webpn O6ynaHa. YaHato  KnMtobun webpn
xapuga wynaacT?

‘ 9. LWaknxopo mykomnca KyHeL,:

[ | [ |

O®
®@

s
®0
©)(®)

/

10. AnomaTxom amanpo 6apobapunxo OypycT
mMebapomMapga kapaa rysopeg;

70 120=90 50[ 140=10 50[ 110=60
80l ]40=40 60 120=80 70 150=20
30[ 130=60 90l 120=70 20[ 130=50
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11. Tacmam skym a3 Tacmaum AOylOM 4aHpg,
caHTuMeTp KyTox acTt? Tacmaum cewomMm as
TacMau AOylOM 4YaHOd caHTUMeTp [4apo3 acTt?

| 1 [ Jem
s [ | cwm
| 1 [T Jem

12. bapon pap xaBnannm ™MakTad WMHOHAOAH
30 ©6ex kyyatm ryam capgbapr oBapga
wyn. A3 oH 20 6exm rynn cagdapr cypx,
6okmmoHpgaxosw Oowan, rynun caden 6ya.
Kywatxon rynmn caanbaprn caden 4aHaro
acT?

‘ 13. Jap xap KagaoMum LWaKJIXo 4YaHaTorm
nop4ya xacTt?

A N &4

14. 40 am+50 am 90 cm—60 cm
20cm—10cm 30 am+ 20 am

15. Tapadpxoun waknxopo 060 Epunm xartkaluak
YyeH KyHen:

1) 2) 3ﬂ4) / \

16. dap u4ysakn sgkym 40 6ex, pap 4ysaku
aoytom 6owan, 20 6ex 6ogupuHr acTt. dap
‘ Xap 4oy 4ysak daHo 6ex 6oguvpuHr 6ynaact?
|
L 17. 40+40 ‘ 23—3 ‘ 80+5 ‘ 36—6
60—20 70+8 59—-9 40+7
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CoxTaHM nopyau pgaposuawl gopgailyna

1. NMopyaxon popawypgapo 6a padprapaToH
Kawen Ba [0apo3nn OHXOPO MyandaH Kapga

HaBuMcen.
} s s S s < | DCM
} ® ® S s s S S ] D CM

} = = s = s = s s s :El:‘CM

2. Jap aBTocapoi 12-To MOLUMHM cabykpaB
maByyn Oya. lMaroxin a3 oHxo 9-toaw 6a
camMTXxoun myamnmsaHwypna 6a kop ©OGapomapga

padpTaHno. Jap aBTocapon 4aHATO MOLLUWNH
MOHA,?

03' 20 | + 27 | — 40 | +
T T T

28 | — 20| + 50

‘4. Jap acocu yapgBan mMacwbasia Taptmbé gu-
XeO, Ba OHPO XxXan KyHen:

MaBuyn 6yn, | dypyxTa wyn, Bokin moHA,

12-10 4-TO ?-TO
Benocunen, Benocunen Benocunen

5. Xatxoun wmnkactapo 60 €pum xarkallak

yeH KyHep.

6. 20+8[ 128 45-5[_]55 ‘ 50+2[ 131
37-70L150 60+9[ 170 89—9[ 189
89




KyH4 Ba HamMmyoxoun OH

‘ 1. KyHyxoun pocT.

A3 KYHYXOWN POCT Ka-
NOoH Ba Xxypna OynaHu

KYHYXO

Te3 HoOMunaga mMewlaBsan.

KyHO HOMUOA MellaBan.

KyHYe, KM a3 KyHYU PpPOCT XypnO acT, KyHYu

KyHYe, KM a3 KyH4YM POCT KaJIOH acT, KyH4u

2. Macbana Taptmb aOuxen Ba OHPO Xal

KyHen,

MaBuyn, O6yn — ?-10

10-To
Xampox, wyn — 4-1o

3. 1) TapTmbm pakamMum a3 KyH4YU POCT Xypa,
OyoaHn KyHYXOpO HaBucen;

2) TaptTmbm pakamMmm a3 KyH4Yu pocCT
KanoH OyaoaHun KyH4YXOpO HaBucen,:

yaa

AN

(:)4.5[p=7 3[ ]5=8 3[1a=7
6[ ]1=5 4 13=7 2[ 15=7
9[ 13=6 9[ ]a=5 4] 14=8
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BucéepkyHyaxo
. 1. HomMmm xap kagoomum LWaKIXopo ryen.:
1 2 4 )
DBNERED,

KyH4y, Ba Tapadpxon 6UcCEpKyH4axo CEeTo, 4YOpTO,
NnaH4YTo Ba a3 OH 3Uén mMeLuaBaHpg.

2. Tapadpxon OMCEPKYHHAXOPO LUyMOpeA;

3. dap acocm pacm macbwana taptmb auxen,
Ba OHPO XaJj1 KyHen.:

¥/

Xamaaw —10-1o

04- 2-T0 31én, KyHep,
8 7/ 2 6 1| 3 4 |5

IN
+
N
Il
[ ]

5. [J+3=4 o—[ ]=8
7-[]=2

[+2=7

[
L]

6—3



6. Homn xap a9k waknxopo ryen;:
XamManm waknxom agoaallynapo Myxrtacap 4m
HOMUOAH MYMKUWH?

] N\ |

7. A3 yanBasi MUCOJIXOMN 4yaBOOaLUOH AK Xen
oynapo eben:

60+9 54-4 60+ 20 47-7
95-5 68+1 45-10 30+5
20+20 82-2 70+20 58-8

8. Hdap kutobxoHa 18-to0 mavannam “fFyHua”
mMaB4yyn Oyn. KntobxoHaudm nac a3 saKk4YaHn,
Madannaxopo O6apou xoHaaH 6a AOO0OHWULIO-
MY30H TakCuMM Kapaa noopaadH, 8-To madanna
6ok MmoHa. KuntobxoHauynm 4aHOTO Madyanna
TakCcuM Kappga aoaaact?

9. Kapom OwumcéEpkyH4ya adTmpga MoHapaacTt?

A\

10. 20+[ ]=28 ‘ 44— 1=40 ‘ 50+[ ]=59
95—[]=90 50+[ |=55 76—[]=70

11. AyTo 4YambLiaBaHOan xamcosapo 060 Xo-

cuin Yyamb wumBa3 kappa, 60 ycynm Kynau

xncob KyHen:

7+3+2 40+30+9 30+10+7




YopkyH4ya Ba HamMyaoxoum OH

1. Homu xap g9k waknpo ryen. OHXOopo MyX-
Tacap 4 HOMUAOAH MYMKWUH?

4 )

N

2. Xocunn 4amMmbun agaxopo xmcob KyHen:
30 Ba 9, 60 Ba 5, 80 Ba 2, 68 Ba 1.

3. Muconxopo ¢paxMoHaa xan KyHen:

/

30+20=
23+7= 50+4=
27 —4= 54—-30=
20+7=
24+ 3=
4. 60+8 87—7 40+2 59—-9
75—5 30+5 47—7 70+3

5. bapoun coxtaHn mamgoH4dam O6adaroH 16
Hadap FUWTYNHOH, a3 OH 7/ Hadap Kam
rMMNKOPOH (aHgoBavn) kKop KappaHa. Odap
COXTMOH 4aHpa Hadap rMAKOPOH KOp Kap-

naaHn?



Xan kapoaHMm Macbanapo MeOMYy3eM.

B

CaBosixo Ba wWwapTu Macwbana

1. ba Mypon 4-to kabk acTt. ba Akbap
oowan, a3 Bam 3-TO0 3mén kabk xacT. ba
AkbBap 4aHaTto kabk O6ypmaacTt?

Ba Mypoa — 4-T0 kabk <« J
Ba Axkbap — ?, 3-to 3unén kabk

2. Muconxopo gaxmoHoa xasn KyHen:
40+10=50 70+4+20=[1] 50+30=[_[ ]
10+40=50 20+70=[1 30+50=[1]

50—40=10 90—70=[1] 80—50=[_[]
50—10=40 90—20=[[] 80—30=[[]

3. Macwvanan myxtacap Taptmbé au-
Xen Ba OHPO Xas KyHen:
Hap Tabakyanm 1-ym — 11-T1o ony
Hap tabak4yaun 2-tomMm - ?, 6-TO Kam

4. Yn xen waknxopo mebuHen?
HomMmxodawoHpo rydprta gnxen;:

5. [lap CyTyHM €GKYyM XOCWUJIN YaMbu ananxo,
Oap CyYyTyHM LOYIOM XOCUNM Tapxu ananxopo
HaBucen Ba OHPO XaJl KyHen;
57—40 39+10 75—30
60+ 30 48 —20 64— 20



1. Jap xaBnun maktab 14 Hadap AOOHULIO-
MYy30H 0031 MekappaHna. Arap a3 OHXO 6
HadapalwoH nucapoH O6owaHa, 4YaHa Hada-
pawoH AyxTapoH mebowaHn?

@ 2. bapon 4yasobaw 10 GapomagaH a3 Kagom
Tapad pox, padpTtaH 103nM?

3. Mukoopn TyxmMmxoun Oap KyTTin
oynapo wymopen. bapou HoHMTa
4-t0 TYXM rmpudTta wyan. MAdap
KYTTA 4aHOTO TyxXm OOKiA MoHAa?

@+ @+O-@ 6-()=-6
O-G=0m O+(@)=69)
@+ (=69 ()-(7)=60)

5. dap xap g9k apaaxou 80, 60, 40, 50, 20
4YaHAOTO Aaxi acT?

6. Jap owxoHamn mMaktad 10-TOo MM3 mMaB4uyn
oyn. bo3 9-to Mm3 rysowTta wyn. Mmnsxo
yaHOToO wWwynaHa?



Macanaxon coanna Ba Tapkubii

1. Macbana TapTmb Ouxen Ba OHPO Xan
KyHen,:

@2. 4045057 ‘ 69—9[ 148 ‘ 80+1[ 181
98—8[ 175 50+6[]72 32—20130

O 3. ba BannyoH maB4uyn oya.

KabytapoHun Tonmnb4yoH a3 oH 4-TO KaM acT.
Bba Tonnb4yoH 4YaHAOTO KabyTap OypmaacT?

ba BannyoH — 7-to
Ba TonubyoH — ?, 4-T0 KaM] —|41=
‘ 4. Laknxopo mMmykKouca KyHen:
/( \
5. Moxurmp a3 papée 15-1o0 3aropamMoxmn Ba

JlJakkaMoxi cang kapa. Arap 3aFopamMoxmxo
8-To OGowan, nakkamMoxmxo vaHaroaHa?




Macwvanaxou maTHHOK oup 6a
MabHOM amManxoum YamMb Ba TapX

1. ba gykoHu xypokBopwn 30 kyTTii HabOT
Ba KaHa oBapaa wyn. Arap KyTTUXou Ha-
6oTtopop 20-to O6owapn, 4YaHao KYTT KaHA,

oBapaoaaHa?
2. (30+20)+8 (50+20)+4
(60—40)+5 (90—-30)+7

3. LIJaKnxopo Kalleg Ba HOMXOALLIOHPO Ha-

ravile

4. Ounwopn py3n akym 9 caxmda, py3unm
aoyitom 8 caxuda kmtod xoHa. Adunuwon pap
JAaBOMUN XaMUH Oy py3 4aHao caxmdpa kutob

Y L
0600006000

N

6. A3 pynm HamMmyHa unypo KyHepn: 28=20+8
64=... 47=.. 75=...
35=.. 52=.. 89=..

7—MaTtematuka, cuHgpu 1



@1. Xocunn 4vyambu kKagom Oy agan 6a 8
6apobap acTt? A3 YyHUH MMcon 3-Toawlpo
ebep.

2. [lap KyTTum €9KymMm 5-TO Kanam mMaB4yyn,
oyn. dap kKyTTum ayiomMm Hucbart 6a KyTTum
AKyM 2-TO 3mén kKanam acT. Jap xap Ay
KYTT 4aHATO Kanam OynaacTt?

KATTAMXOW KAJTTAMXOW
PAHTA PAHIA

~

1-5-to0 kKanam 4——\ o
2-?, 2-TO0 3Uég Kanam '

-

03- Tapxwasanga | 90 | 50 | 80 | 40 | 70 | 30 | 60
TapxkyHanHga (20 (30|40 (20| 10|20 | 50

Xocunun Tapx

@4. Hap katopn apagxonm 3epuH Kagom
aganxo HamepacaHn?

10 20 25 50

‘5. dap aBTtobycn akymMm 22 Hadap MyCO-
dnpoH OypaHpg, Oap aBTodbycu  OYiIOM
6owan, a3z oH 10 Hadap kamMm MycoOPUPOH
oynaHa. Jap xap 4oy aBTobyc 4aHpa Hadap

MycodpupoH bynaaHn?

6. 30+[ =38 56— =50 70+ ]=78
29—[]=20 70+ =72 27—-1=20



. 1. KaTtopn apanxopo OaBoOM Ouxen;
1) 15, 20, 25, ., wey .y 45, ., ..., 60;
2 10, 20, ..., ..., ..., ..., 70, ..., ..., 100.

@ 2. A3 yagBasm MUCONXOU YaBOOALLUOH H9K Xen
6ynapo €ben;:

69—2 57+3 /8—6 49+1
70+2 592—2 60+7 80—20
46—16 58+ 20 58—28 48+ 30

3. Hap sk 6aHp, (tyn) 26 m, oap

6aHaon ayiom 6owan, 14 m atnac

acT. Jap xap oy 6aHp YaHo MeTp 26 M
atnac 6ynaact?

@ 4. dukp kapoa €dbepn!

(e @O
O-=6@ O+@=-
O+@=6 &-0=6)

5. dap py3u nctupoxar “Hamuwepn

nagapaw 6a cangm MOXI paq)TaHp,.
Mapapaw 17-to, Yamwepn OGowan, a3 y 7-10
KamMm MOXW1 caunpg kKapg. Yamwen 4daHAaTto
MOXIn cang kappaacTt? (ba macbvana 4yHUH
caBoJ1 rysoen, km oH 60 oy aman xajn kapga

‘ Liasan,).
o
6. 40+7 ‘ 55—5 ‘ 60+ 20 ‘ 30—10
29—9 40+ 3 80—30 70—40



Macbanaxo oun 6a madpxymxom
«6a .... TO 3mén kKappaH», «ba .... TO
KaM KapgaH»

1. ba mysenn Tabmatr a3 CUMHOU SKym 27
Hadap, a3 cuHpum pgyrom Oowan, 2 Hadap
3nen agoHuwomys padpTtaHno. ba mysennm
Tabmnar a3 cuHPpm agyioMm  YaHo o Hadap
OOHULLOMY30H padpTaaHa?

2. YaBobun muconxopo 60 Taptmnbum adp3yH-
LwaBm 4omrmp kKyHen: Yim ryHa kanmma xocun
wyn?

T B H A A

40—10 10+9 30+20 22—2 20+ 20

3. dap kyttn 28-t0 kKanamu cuméx, Ba 10-
TO KajlaMu Cypx acT. Xamau KaJlaMmxou aap
KyTTin 6yga 4aHaTo acTt?

Kanamun cumnéx — 28-1o

Kanamun cypx — 10-To > ?-TO Kanam

4. Tapadpxon OGUcCEpKyH4Yaxopo 60 eépumn xart-
Kallak 4YeH KyHen;:

mm ® v e

5. 30+24 80+12 60+ 32 53+10
80+17 70+17 60+24 40+ 16
20+15 30+13 70+ 30 60+ 15

100



1. Jap owxoHam makTad 30-TO 4OMHUK Ba
a3z oH 14-to 3men nuena oapaaHn. Mdap
oIXOoHan MakTab xamarm 4aHOTO YOMHUK Ba
nména osappaaHa?

@ 2. Dukp kappa €b6epn/!

38 —» 8 . 14 = a4 = 2

3. OJap 6oyka 10 catnn o6 maBwyn
oyn. bapon 6a rynxo o6 pgopnaH 7
catmn 06 rmpudpTta wyan. Jdap 6ouka
yaHg catun o6 6ok MoHA?

4. 40+12=[1] 30—10=[11
90—70=[1] 50+30=[1]
20+20=[1[] 80—50=[1 ]

5 Kagome a3 mH waknxo KyH4, Hagopan?

ANOCOR

6. AnomMmaTtxom amanpo 0O6apobapuxo Aay-
pycT mMebapomapga kappna rys3open;:

90[ 14=94 57 17=50 60 12=62
400 J9=49 86 16=80 73 13=70
20[ 15=25 49 19=40 30 ]1=31
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Boxuaon yeHakm macca (BasH):

KunjorpamMmm
®:

A3 pynn pacmMmu popgawynoa 4daHg Kuio-
rraMmMm mMacca (Ba3H) AO0LTaHM CcaHrxoum
Tapo3ypo ryea.

2 HAMAK

Ba pacmMm HuUrox kappga, 4aHg, Kunorpamm
Macca OoLllTaHuM HamMak Ba opapo ryeq.

3. Kapy 8«kr, Tapby3d a3 OH 2kr cabyk acT.
Maccaun Tap0by3 4aHg kunorpamMm OynaacT?
Kaoy — 8 kr =
Tapbys — ?, 2 kr cabyk J

8 2 |=

4. Muconxopo dpaxmoHaa xan KyHen:

5. A3 pynn pacMm mMacbana Taptund pguxen
Ba OHPO XaJl1 KyHen:

Xapbysa — 8 kr = J
Tapbys3 — ?, 2 Kr Ba3HUH
102




6. A3 pynn yagBan mMacbana Taptmnb guxen
Ba OHPO XaJj KyHenq:

NcTtndpona bokn
Mas4yn Oyn, Ly MOH
10 kr NMes 3 Kr ? KIr
7. 70430 27—20 30+30
86—60 49+ 10 57—20

8. Maccan kyttun cebpoop 10kr, KyTTUM
HOkOop Oowan, a3 oOH J3kr cabyk acT.
Maccan KyTTUM HOKAOOP 4YaHO Kuinorpamm
oypaacT?

?

10 kr 3 kr cabyk

9. A3 yaaBajl MUCONXOUN 4YaBoOalLLOH AK Xes
Oypapo eben;

40+7 50+30 95—5 38—8
83—3 20+ 27 36—6 40+ 10
60+9 79—10 60+ 30 54—4

10. dap kadacu gakym 10-to, pap kKadacu
aoyiom bowan, Hucbar a3 kadacum aKkym 3-TO
Kam TyTn acT. ap kadacum OyiOM 4YHaHAOTO
TyTin BygaacT?

dap kadpacun 1-ym — 10-To TYTIN <—_|
Hap kadacu — 2-tom ?, 3-TO Kam
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BOXI/I,D,I/I YeHakKn fFyH4Youll. JINTP

5n
15 37

1. OJap 6aHkan aknuTpa, cenuTpa, naHy-
aiTpa 4YaHg ctakaH o0 fFyHYyunagaHawpo 4YeH
Kapaoa 6uHen.

2. ap catun 10 nntp o6 MerfyH4yan. Arap
nap catmn 6 nutp (40, 771) ob 6owan, 6a
OH 603 4yaHa TP 00 aHAOXTaH MYMKUH?

@3. 7+3[]9 9—5[ 14 6+217
8—6[L15 5+4[ 18 9—6[]5

4. Nap acocu pacm Macbana Taptmubd au-
XeO Ba OHPO Xan KyHen:

6 Kr 3 Kr 7n ?n
¥/ ¥/
? Kr 10 n
6 3| = 10 7=
5. 2042 3543 1941 24—4
17—7 16—6 10+6 23+5

6. Jap ©O6ugoHn gakym 1071, pap OunaoHU
OyiOoM HucbaTt a3 oH 3 /7 KaM paBFaHM naxTta
act. Jap OGuaooHun AyioM YHaHO JuTp pasfFaH
oypaacT?
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O 7. dDaxmoHOa xan KyHen:

.8. Macvana Taptmb auxen

5+[]

B

4 +[]

KyHen:

9. Jap 6uaoHu akym 6 71, gap 6MaoHN OyiOM
a3 OH 271 3uén wup act. Jap 6mnaoHun Oyiom

1n 31

~_  “

?n

2+

[1+3

1+[]

1 Kr

Ba OHPO Xxan

?Kr

v
10 kr

yaHo auTp wmp 6ypaacTt?

@0
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LLlaknxon reometpi.
Madpxymxom MaHTUKA

AKCu alwe pap ouHa

. 1. AKCn aweénm Taceump wygapo dpaxmoHen;

2. Jap mycobukam pasunpaH 46 Hadap, 0O6a
napo3n 4daxuaaH oowan, 20 Hadap OOHULLO-
MY30H WWTUPOK KapgaHa. Jap mycobukan
Bap3uLWK xamarin 4YaHg Hadap OOHULLOMY3O0H
NWLTUPOK KapaaaHa?

3. AKCKU pacmMxom TacBup wygapo AaBoOM
aoona, 6a pgadTapatoH  Kawen Ba o paHr
KyHen.

4. 28—10 ‘ 50+17 ‘ 36—20 ‘ 60+ 10
40+ 14 68—60 20+19 57—20
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CummeTpua (taHocyoO)

.1. A3 pacmMxonm 3epuH TUpuU CUMMETPUPO
eédpTa HULIOH Ounxen.:

(" N ( )

. J J

2. AHBap a3 padprtapu 12 Bapaka 7 Bapa-
Kawpo nyp kapg. Yana Bapaku nyp Hakap-
nan padprap 60k mMoHAO?

3. YHaBobu mMuconxopo ebden;

60+12 97—7 58—40 20+14 37—5

‘ 4. Nap xap KagomMun agagxouv 3epuH 4aHaTo
Jaxin Ba 4aHAOTO AK XacT?

‘ 39, 61, 42, 57, 63, 55, 46, 25, 38, 70

i

5. 20+4[1=27 65— 1=60 40+ =48
17— 1=10 50+ ]=56 72— 1=70
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Llaknxon cummeTtpin. CummeTpumn
HyKTaxo, nop4yaxo Ba OUCEPKYH4YaAXO

‘ 1. PocTkyHyapo 6a 4aHa KUCM 4ydo kKapaaH
MYMKWH?

LT

2. A3 pynnm pacm mMacbana Taptmnb auxen
Ba OHPO XaJjl KyHenq:

30 Kr ?Kr

60 Kr

3. Jap acocum Muconxom 3epuH mMacbana
TapTnd auxen Ba OHPO Xan KyHen;:
90— (20+30) (68—28)+9

‘ 4. Homxoun waknxopo rydpra aounxen:

/

5. ap cabapn 48-to anencuH mas4yynd, Oy,
A3 28-to anencuH wapbar Tamép kapapa

wyn. MAdap caban 4YaHATO anencuH 6ok
MOHOaacT?
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Muconxo omnan waknxom 6a 9Kk € €K
yaHOo, TUPpU CUMMETPn coxmbobypa

1. Kncmxom kBagpar 4 Xen Xocws Kapaa
LuynaacT?

2. Xap 9K KUCM 4in Xen xocun yn?

N

3. dap 6Gakm TpPakToOp XaHroMu OF03M KOpP
37 1 cy3uwBopr MaB4yyn Oya, gap oxumpu
KOp 7 /1 cy3mwBopn OOkn mMoHAa. YaHng nutp
Ccy3uBoOpn nctngoaa wynaact?

4. Hin xen xocwun wydgaHun xap $K KUCMPO

daxmoHen;:
4 N
N\ J

5. Jap 49k catp agaaxou 4yydT, Oap cat-
pn OyioM agagxoun ToKpo 60  TapTtmbwum
adp3yHLIaBM HaBucen:

20, 31, 27, 34, 45, 16, 57, 68, 86, 75.
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Ulaknn awé (4ma)

‘ 1. Waknn awéexon pap pacMm  Tacsup
Lynapo ryea;
4 )

N J

2. Jap owxoHan mMaktad 14 kr oppn oBap-
naHao. A3 4 kr opa cambyca, a3 6 kr opa
KyJldam wmpuH nyxrtadg. Jap owxoHa 4aHn,
KmnorpamMmm opna, 60okin moHAa?

3. 96=90+6 44=40+] 22=20+
66=60+[] 48=40+[] 88=80+[|

. 4. lap Hakwa 4aHAOTO CekKyH4Ya
acT.
Oé pap Haklia 4opKyHYya XacT?

5. XaMuH xen apap rysopen, ku 6apobapri
aypycTt 6owag;

20+ =27 48— 1=40 80+ 1=86
36— =30 50+ ]=57 72— 1=70
10+ ]=18 66— 1=60 90+ /=99
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Madxymxo: pap SK xen LakiJi,
Aap LWaKJ/IXon ryHOryH

1. Homxon waknxoun gap pacm gogaliuygapo
ryen:

1

~

N\
J

2)

N J

2. Muconxopo 60 vycynn Kynam XxXmcob
KyHen;
58+1=(50+8)+1=50+(8+1)=59
58+1 52+7 55+4 56+3
37+1 48+1 24+5 63+6

3. 90-T0 MM3M HaB COXTaH no3um Oya.
Arap yctou sgKkymMm pap agasomMmm xadpta 28-
TO, yctom aytom 21-t0 Mmm3 coxta O6owaHAa,
OHXO 003 YaHOATO MU3 COXTaHaLUOH JIO3UM?

4. (20+20)+7 (60—20)+5
(70—30)+6 (50+430)+9
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@ 1. YHaBobu muconxopo €d6en?

46+4 79—9 50+

38—8 20+5

2. 1) A3 apapxoun 29, 39, 49, 59, 69,
79, 89, 99 apagxon xamMmcoanm a9KTO Oabpg,
mMeomanapo ryen,;

2) A3 apgaaxomn 90, 80, 70, 60, 50, 40,
30, 20, 10 apapxom xamMcoanm $AKTO neL
mMeomanapo ryen,;

3) Apagxoun 91, 92, ..., ... — po 10 100
nyp KyHeAq.

3. lap acocum pacmMm macbanam
MyxTacap Taptmb guxen Ba
OHPO Xan KyHen;

Hap catunn 1-ym — 19 Kkr <—_| 19 kr ? 9|<r
Hap catunn 2-rom - 72, 9K ___ kam

‘ 4. Apanxoun adpTtmnaga MOHOAPO ryen;

10| |20 50 70 90

5. 70—30 ‘ 50+40 ‘ 60—30 ‘ 70+ 20
40+40 90—40 30+20 70—10
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1. ba paHrn cabapyaxo HWUrox kappa ceb-
XOPO 4YOoUrnp KyHen.:

2. Jap aykoH 45-to axpoH ma4yyn 6ya. To
Hucohumpysm 10-to, 6abao a3 HUchuUpysnm 5-to
AaxaoH dypyxta wyn. Adap AykoH 603 4yaHAOTo
AxgoHn dpypyxta mewyna 00k MOHAO?

3. 30+8 /6—06 20+7
38—8 40+9 45—5

04. Mwunconxopo gaxMoHaa Xxan KyHen:

39|+ (20 9|+ 50| +
\r’_Z V,_/ Y

— |50 59| — 90

. 5. Oap xap g9kn apgagxomn 80, 60 , 40, 50,
20 yaHpoTOo paxin acTt?

6. 40+4[ 118 22—2[130 1149 J12
33—3[ 114 80+5[ 190 44 —4[ 140
70+5[]75 36—6[125 40+8[ 154

7—-Matematuka, cuHdm 1 113



LLlaknxon d¢dasoBin Ba
XamMBOpu coapna

1. Jap pacmun 3epuH KBagpar, CeKyH4ya,
aouvpa Ba nMaH4ykKyH4Ya TacBup Kapaa Lwy-
paact. OHxO 6a wakaxom xamMmBOpP MUCON
luyna mMeTaBoHaHad. Homu waknxopo ryeq.

1) 2) 3) 4)

2. 1) dap kBagpart 4aHOTo Tapad Ba 4aHOTO
KyH4Y xacT? [Jap naHykyH4a-4i1?

2) Jap cekyH4ya 4aHAOTO KyJa Ba
4aHOTO KYHY XacT?

3. Macwvanam myxtacap TapTmb guxen Ba
OHPO XaJl KyHen:

MaBuyn Oya — 20 kKr XypMo

dypyxta wyn — 10 kr XypmMo

Bokin MOHAO — ? KI XypMO

4. lWaknxopo 6a padpTapatoH kKawen Ba
OHXOPO pPaHr KyHen,:

5. 50+ (6+3) ‘ 42—(9—7) ‘ 20+ (9—5)
60—(8+2) 30+ (6+4) 85— (3+2)
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.1. Ilap pacmMm 3epuH pPOCTKyHYa, LUALLUKYH-
ya Ba 4YOpPKyH4Ya TacBup Kapaga uwyanaactT.
OHXO LWaK/IXon XamMBOpPaHA.

4)

1) 2) 3)

2. Jap wawkyHya 4aHaTo Kynsa Ba 4YaHAaTo
Tapad xacTt? [dap poCTKyHya-4in?

3. 48430 57—20 63+20
37—20 57+20 68—40

4. Oupys 60 napapawl a3 0030pU OEXKOH
18 Kr NMMéE3 Ba a3 OH 9 Kr kKamMm KapTolwlka
xapugaHo. OHxXO 4YaHO, KunorpamMm KapToluka
xapunga rmpudpTtaaHa?

@ 5. ®ukp kapoa €ben)!

a0 T, = 9 4% 20 = =~

6. Jap waknun udpoaga HaBucen Ba OHXOPO
xan KyHen:
1) A3 xocunm Yyambm 9 Ba 7 apagu
6-po Tapx, KyHen;
2) A3 xocumnm 4Yyambmn 8 Ba 7 apaau
S5-po Tapx, KyHen.
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O
A

1. Kyb, kypa, cunmHap Ba KOHyC 0a Liakn-
Xon @¢asoBM MUCON Wyaa MeTaBOHaHA.
Homu waknxon 6a xap sk pakam MyBODUK,
omMagapo ryea.

1) 2) 3) 4)

2. Ky6 a3 kagomM LwWaKknxom reoMeTpim coxrta
LuynaacTt?

3. XamunH xen apgapn rysopegn, kun 6apobapn
aypycT 6owan;

50+ |=58 86— 1=80 90+ |=92
73— ]=70 20+ 1=25 42 —[ 1=40

4. Tapby3 6a kaaoMm LaKIn reoMeTpu
MOHaHAO, acTt?

5. Jap sk pacrta 25-t0, gap agytomaw 60-
wan, 20-to padprap act. Lap pacrtam gyrom
HMcbat a3 gacrtam saKymM 4YaHOTo Kam gado-
Tap act? [Hap gactam sakym Hucbat a3 pac-
Tan AyloM 4YaHaTo 3uen padprtap xacrt?

e (e 2-0-0
-3

O,
+ (O

0®

®0
®0
©®
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. 1. HoMmn waknxon ¢dasoBupo ryemq:
1) 2) 3) 4)

2. Jap w~maxdpunm Mycukum maktad 29
Hadap, nap Maxpunm Kawmnaanysmn
oowan, 21 Hadap AOHULLOMY3OH ULLITUPOK
MekapaoaHg. ap xap oy maxdpun xamarum
YyaHq Hadap OOHUNLLOMY30H NWTUPOK
gopaHa?

3. Tybn o¢yt6on 6a kagom LwaKIn
reomMeTpm MoHaHO acT?

4. Jap acocu pacM macbana Taptnb ouxen,
Ba OHPO XaJs KyHen:

7

15 kr ? Kr
\ /
30 kr

5. Agaaxopo o40ap wakam XoCuinm YamMbu
YyaMblLuaBaHOaxo Agap kKartakda (xoHa) mndgpona

KyHen.:
73=70+3 35=30+[ | 55=50+/ |
69=60+[] 44=40+[] 88=80+/|
82=80+[| 58=50+[] 92=90+[ |
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‘ 1. A3 OalHM LWakKAXoM 3epuH TapTndu
pakamMmxou: 1) LWakIxom xamMmBop; 2) LaKIxou
¢$a30BUPO ryen:

D 2 3) 4) S)

2. Jap 9K CyTyH XOCWUaM 4aMbU ananxopo,
0ap CYTYHU AOYIOM XOCuUiun Tapxy ananxopo
HaBucen Ba OHPO XaJJl KyHen;:

40+ 20 70—30 30+20
50—20 20+10 90—40

3. Jap rapmxoHa 70 6ex kKydatm cagdapru
cypx Ba caden wumHoOHOa wypa o6yAa.
Arap capbaprxoun cypx 20 ©6ex ©O6owan,
capgbaprxoun caden 4aHoTo acTt?

4. ba xap kagomMu agaanxoun 96, 38, 67, 85,
24 4yaHOTO Oaxy Ba 4aHOTO AKM acT?

5. YaBobu mMuconxopo 60 Taptmndbum adp3yH-
LaBin 4OUrnMp KyHen,:

52+ 26
37—20 25+ 14
6. 20+ (65—5) (70—30)+9
30+ (42—2) (40+40)+2
80+ (22—2) (50—50)+8
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Boxupnoxoun paposin: mercumMmeTp, MeTp.
MyHocunbaTrxon 6aiHU OHXO

100cm=1m 10cm=1 gm 1m=10 gm

Hapo3un mH Tacma 6a 10 cm OGapobap
acTt € km 6a 1 gm.

1. Bananonn Mmn3 8 gm, 6anaH-

o kKypcm ©Oowan, 5am me-

bowan. Mwm3 a3 Kypcwm 4aHpf,

netTcumeTp 6anaHpg 6GypaacT?

2. 40cm—20cm 50cm+10 cm
10 am+ 30 am 60M+9 M

3. Bacebrum kyda 8 M acT. Arap Bacebrnm
poxWwun nunépgarapa Ba 4ynm 4 M Oowan,
Bacebrmm poxy MoLIMHrapg 4m kagap act?

on _—,@i@;i@ig

5. ABBanl agaaxoun gkpakama 06abn anan-
Xon aypakamapo 60 Taptmnb HaBucen.:

16, 81, 8, 46, 9, 64, 5, 63, 28, 4, 17, 3,

7, 18.

6. 10+9 ‘ 80+7 ‘ 22—2 ‘ 44 —4
20+7 80+9 18—8 28—38
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1. Asaum Ba 3adap pap 4yymdbop 066031
MmekapanaHg. bapoun ©6a coxun ©6apomagaH
Asum 17 M, 3adap 6O6Gowan, Hucbar as
padpumkawl 7 M KamMm LWMHO KapgaHawl 1031m
acTt. 3adap Hapon 6a coxmn bapomagaHall
yaHa, MeTp LWKMHO KapgaHawl JIO3MM acT?

2. 40cm+10cm 30cm+10 cwm
70 cM— 20 cm 20 am+ 20 am

.3. MH waknxo 4in HomMuaa wmewaBan? A3
OGaHN OHXO POCTKYHYaXxopo &ben;

1) 2) 3) 4)

5) 7) 8)

4. Apagn a3 9-to paxi Ba 4-To sk, a3 2-TO
naxm Ba 8-To gk mbopart Oyoapo HaBucean.

5. Anomatxon amanpo 6apobapuxo AaypycT
mebapomMaga kappga rysopen;:

50 J2=52 75 15=70 30 ]4=34
29[ 19=20 60 18=68 83 13=80

120



Mauymymn awéxopo as pyiiu
XYCYCUATXOALWOH 6a gak4yaHpg,
MaymMyb 4yno KapgaH

‘1. OJap acocu pacm pap 6opan mMaymywu

ryJsIXou nopawyna 4YMXOPO OOHNCTA

rmpungpTen?

4 )
: L2

g ‘ Y

2. Jap 49k BaroHun wmeTpo 48 Hadap, nap
ayiomMmawl Hucbar a3 oH 17 Hadap kam
MycodupoH acT. Jdap xap Ay BaroH 4aHng
Hadap MycopupoH xacTtaHa?

3. A3 pynm paHrxo 6a rypyxxo 4yao Hamy-
0a, MUCNXOopOo Xan KyHen:

38—18 30+9 26—16 60+4

70+6 28—18 60+5 48 —28

47 —27 50+7 58—28 40+3
4. Apapxoun 24, 52, 68-po wMucnm pap

07 5. 30+13

HamMyHa HMWOH aopawyaa 60 XOCUnM 4amMb
mBa3 kyHen:. 37=30+7

65—60 50+25
42—40 44+ 30 32—30
43+10 57—50 28+ 20
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‘ 1. Maxcynorxou nonm3po a3 pynm Hamya-
XOALWOH 06a daKk4yaHa MayMyb 4yao KyHen:

4 )

N\ J

2. bapon maxdpunu Bap3uwmnm maktTadb 39-
TO TyOn ¢pyTtbon Ba TYOM HGackeTbon osapaa
wyn. Arap a3 oHxo 19-toaw TY6mM yTdON
6owapn, 4anHaoro Tybm OGacketbon oBapaa
LynaacT?

3. Muconxopo daxmMoHaa xan KyHen:
25410 ‘ 37—10 ‘ 50+28 38—18

26—10 40+ 19 70—50 65+ 20

4. Macbanamn Myxtacap Taptmb aguxen Ba
OHPO Xan KyHen,:

TeneBn3op — 12-10

KomMmniotep — ?, 6-TO Kam ]
5. lNopyaxopo mykomca kyHen. llopyan akym
a3 nop4yau OyOM 4 Kapap KyTox acT?

[ lem

Qlll}}}}:mcm

6.
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1. Macvana TapTmMb pguxen Ba OHPO Xars
KyHen;
1 — 8_
) Myp_F 8-T1o )?—TO
Xypyc — 2-10
2) Mypf — 8-10
Xypyc — ?-To
3) Xypyc—z-To>1O_To
Myp¥f — ?-TO
2. Jap wmctupoxartroxm OadaroH 58 Hadap
nMcapoH Ba a3 OH 28 Hadap KaM AOyXTapoOH
nctumpoxart kKapagaHg. Jdap wmctmpoxartrox,
xamarm 4aHa Hadap AOHULLMOMY30H WCTU-
poxaT KapanaaHn?

> 10-10

3. Xannn Munconxopo daxmoHen?

@y )M D))

4. Waknxon reomeTpum gap mMaymyb Oy-
4Aapo a3 pynn HamMyaxodawoH 6a MayMybxo
LI.Y.EI.O KyHen

.,

A )

® AAEE
O'gl o
LI oo“

5. Mwuconxopo daxmMmoHOa xan KyHepn:
20+7 84—4 60+7 93—-3
48—8 50+6 32—2 30+5
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INaBomMm popaHu naipapxamii
a3 pymm HamyHa

1. Muconxopo daxmMmoHOoa Xan KyHen:

50|+ |20 40| + 70| +
\r’_/ V’_/ Y

— 130 80| — 100

2. BorboH a3 g9k 6ex papaxtm xypmo 30
Kr, a3 jgapaxtn ayiomMmm xypmo 6owapn, 9
Kr 3mnén xocun rmpudpTt. BoFrboH a3 xap Aoy
JapaxTn XypMO 4aHpO, KunorpamMm Xypmo
rmpmndpraacTt?

@5 @+(O- @-O-®
O-@-@ E@+O-@
@+O-6) @-O-®

‘4. A3 pynm pacm Macwbanam

MyxTacap TapTtmb guxen Ba
OHPO Xxasl KyHen:

Hdap catun — 14 kr = J
Hap cabang — ? kr, 6 Kr Ba3HWH

5. Muconxopo daxmMoHaa xan KyHen:

50+5 ‘ 46 —6 ‘ 50+ 20 70—40
17—7 2049 80—50 30+30
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1. A3 pymnn HamMmyHa MYypo KYHen:

20=10+10 50=30+[ ] 80=50+_1[ |
30=20+[1] 60=50+[1[ ] 90=70+[1]
40=30+_1 ] 70=40+ 1| 100=50+[ 1 |

2. ba AHunc 28-to 4yopmar3 Oya. Hopmar3xou
Jogapall a3 4opMaF3xou akaalwl 8-To kKam
act. ba aka Ba pgopap xamarm 4YaHAOTO
yopmar3 acT?

1) Mukaoopun YyopmaF3xoun goaapawl — 28 — 8;

2) Mwukoopun xamam 4YopMaF3xouMm aka Ba
nonap 28+ (28 — 8)

Xan: 28+ (28 — 8) =28+20 = 48-10

YaBob6: Mukaoopu xamam 4opmMaF3xou aka Ba
nonap 48-to.

@3. DUKp KyH, 4yCTy4yy KyH, E€06!

A
. 404+9
27+3 20 >
|
10 13—3
25—5

4. 20+8[135 45—5[140 50+8[ 74
39—9[ 127 70+ 362 66 —6[L160
50+2[ 172 88—8[ 190 90+2[ 199
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Wdbopaxon apapin. Hapsanxo.
LLlaknxoun reomeTtpii

Udbopnaxon apanin

1. 25+3, 25—3 — uHXx0 undpogaxon anann e
Kn npoagaxo HomMmmaa mMellaBaa.

Hatnyam amanxou pap wdpona HULLOH
nopawynapo kmMmatu npopga MeHoMaHA,.

25+3=28, xocunn 4yambum agaaxom 25
Ba 3 6a 28 Gapobap acT.

25+3 wudopa Oypa, 28 kumMmatu wudoapa
acT.

‘ 2. Wdbopnaxoun 3epuHpoO xmMcob KyHen;:
21+ 8 34+4 43+5
49—40 87—7 55—5

3. Jap acocm 4yagBan wMacbana TapTud
anxen Ba OHPO Xan KyHen:

NcTtndpona Bokin

Masuyn, 6yn, iy MoK

6 Kr ? Kr

OKkr Ba 7Kr

4. yto nopya kawepqn. dapo3unmn gakymawn 9
CM Ba agytomMall a3 oH 3 cM gapo3 6olwiaan.

69— 5

5. 37+ 2 ‘ 48— 3 ‘ 46+ 4
69—50

37+20 48+ 30 46+40
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1. OJap mavannam «lynxaH» 25 Hadap, aoap
mMmadannam «FyHua» O6owan, a3 oH 4 Hadap
3nén AOOHMWOMY30H O00OyHa wynaHa. Jdap
xap Oy madanna 4YaHg Hadpap OOHULLOMY3O0H
obyHa wypaaHa?

@2 @+O-m@ @-O-@
O-@=6) @0+ )=(0
@+ (=60 (- (@=()

‘3 Homun waknxomn pap pacm TacBup LWy-
napo ryen:

o AN

4 MyBodukm pacm mepoana colen Ba OHPO
xan KyHen:

5+3
5. 50cm+30 cm 70 am— 20 am
90 am—40 gm 30cm+20 cm
40 pm+ 20 am 60 cm—20 cm
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1. Kumatn ndopgaxopo €ben.
47+ 2 58+20 16+3
69—30 45—10 38—8

2. A3 yagsajl MUCOJNIXOM YaBOOaLLOH 9K Xen
Oynapo eben;:

99—-9 87—7 40+ 10 90—30
56—6 89+1 45—5 20+ 20
79+1 7/5—5 30+ 30 80—10

3. dap kabatn akymum OMHOM HaBcoOXTallyaa
24-t0, pap kabatu ayom Oowan, 26-To
xoHa acT. dap kabatun agyioomMm Hucbar as
Kabatn aKymMm 4aHOTO 3Mén, XOoHa XacT?

‘4. Y xen waknxopo MebuHen? Homawpo
ryen.:

1) 2) 3 4 5)

5. lyto 4yambwaBaHgam xamcoapo 60
XOCUIN Y4amMb mBa3 Kappga, 60 ycynmn kKynam
XMcob KyHen:
50+20+8

6. Apaaxopo [Oap wakjam XOCWun YamMbuU
yaMblLuaBaHOaxo Ogap kartakya (xoHa) udpona

90—40+7 30+30—4

KyHen.:

35=30+5 73=70+[1 55=50+[|
69=60+/] ‘ 44=40+[| ‘ 92=90+[ ]
87=80+[] 53=50+[| 88=80+[ |
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Macbanaxon Tapkunbin (Mypakkab)

1. Jap nouvram senocunenpoHn Kapum pap
MaH3nNmM MyansHwyna pagap 30 pakuka,
Cannm ©6Gowapn, pap 35 pakuka pacuaoa
omagaHg. Kapum as Canum 4yaHa gakuka
new pacuga omapaact? Canmm a3 Kapum
YyaHO Oakuka nac pacuga omanaacTt?

2. (704+20)+7 (80—40)+9
(90—50)+5 (30+30)+8

3. lap acocu pacm mMacbanaxom 60 ycynu
3epyH XxarnwasaHga co3en:
10n7+5n, 10n+2n,5n0+2n1, 101—5 1.

10 n 5n 2 1

4. Jap waknaun pgogawlynoa 4aHAaro
KBagpar act? A3 4ybxoum pap Lwakn
Oynoa, «g9KToawpo TaBpe rumpen, Ku
Jap HaTtuya 4opTo KBagpaT MoHaa.

5. banaHonn papaxtn rydym 9 wm, cadpenop
a3 ryyym 3 M OGanaHao act. Cadpenop 4aHng,
MeTp acTt?

6. 90+2 75—5 80+5 96—6
88—8 60+4 23—3 S50+7
40+3 S7T—7 59+1 69—9
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1. Maccan kyTTnn nomumaopaop 20 Kr, KyT-
Tn cab3umgop 6owan, a3 OH 4 Kr Ba3HWH
act. Maccan Kyt cab3maop  4YaHna,
Kmnnorpamm acTt?

@ 2. bapoun 6a mMmaH3unn padTa pacugaH Kaagom
poOXx AOypycT acTt?

O 3. XaMunH xen apapn rysopen, kun dapobapii
aoypycTt 6owan;
20+[ 1=28 ‘ 59— |=50 ‘ 80+[ =88

28— 1=20 50+[ ]=59 88— 1=80

4. Japo3nn nopydam gakym 14 cm, gaposnm
nop4yam naywom O6owan, a3 oH 4cCcM KYTOX
acT. Japo3un nop4yaun OylomMpo eben.

O 5. Munconxopo d¢daxmMoHoa xasi KyHen:

20| + 30| + 7 60| +

40| — 65| — 100
. 6. 22422=[11 ‘ 66—33=[_[ | ‘ 24+ 24=[ [ ]
44—-22=[1 | 33+33=[1| 48 —24=[ [ |
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@ 1. Muconxopo ¢paxmMoHOoa xaJsi KyHen,:

35430 = 65+20=

85—50=
55—20= 35+30=

45+10=
65—10=

2. Jap 9K CyYTyH XOCWIM 4YaMbW ananxopo,
0ap CYTYHM AYIOM XOCWUJNIN Tapxy ananxopo
HaBucen Ba KUMaTu OHXOpPO €ben:

48—24 45+40 55—20 35+10
34+20 99—-60 46+ 30 67—10

3. Oap gk 6aHa (tyn) 47 M ral3Bop MaB4yq
Ooyn. bapou ayxtaHu kyptam 6adaroHa 17 m,
Gapon AyxTtaHu KypTam KaJIOHCOJIOH Gowaa,
10 M rasesop Oypuapa rmpudTang. dap 6anHpg
yaHa, MeTp rassop 60k MoHA?

4 Kncmxon LLUAKJIXO i Xen XOCun
Mel_uaBan.’?

Ao A

‘ 5. Apagn a3 9-to gaxi Ba 7-TO 9K, a3 8-To

.

KM Ba S5-TO sk mnbopart Oypapo HaBucen:

6. 20+9[ 130 ‘ 36—6[129 ‘ 80+4[179
45—5[_140 50+8[ /68 79—9[ 170
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A3 kucmxo OyTyHpo, a3 OyTyH
XMccaxopo XOCwuJl KapaaH

‘ 1. YHin xen waknxo xocwun wyn? Homawpo
ryean.

NN/ 4

2. Jap gk 6aHg (ne4y) 49 meTtp cuM MaByya,
oyno. Jdap paBoMu 9K py3nm kopn 17 M cum
oypunoa rmpudpTtaHa. dap 6aHg 4aHg MeTp
cumM OOKi MoHOQacT?

@ 3. DuKp KyH, 4yCcTy4y KyH, €0!

ST

28
5
° 2
17 O<o
s | @
| 6 6—0
\_ _l _J

4. Munconxopo xaJi KyHen;:
90—30 ‘ 60—20

70—10 70—50
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1. Jap ©6ofdyam ©OauwaroHa 30kr nmés Ba
a3z oH 27 Kr 3uMéan KapTowka oBapaaHA.
Nponaxon 3epuH 4mpo mMmedaxmoHan?

30427 30+ (30+27)

2. [lap acocu Lwakaxo MUCcoxom paoaally-
napo xan kyHen. LWaknxopo 6a padpTtapa-
TOH Kawlen Ba OHPO paHr KyHen:

- N
m A [10+0
|
28 |10 30 ~ | [20+8
\ 20| 40 20420 16/6
N D)

3. bavaxo ©6Gapown nappaHaaroH
nap 4oy py3 28-T0 XxoHada
coxtTaHn. OHXxO 8-To XxoHavdapo
oBexTa MOHAOaHa. bavaxo 603
YyaHOTO XOHadYapo OBexTaHalLOH
J1IO3UM?

@ 4. Kin 6a mappa 1e3 Mmepacan?
_—718+10 57—7["67+3

\/

70+9

. [60-40]-]28+20l [ 70+8|-[68-8

5. ba xap 9k agagxou 3epuH 4YaHAOTO Oaxmn
Ba 4YaHOTO A9K acT?
83, 64, 36, 93, 24, 75, 49, 88, 52, 95.

6. 28+10 40+ 38 56—20
37—10 50+14 54+10
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1. Jap aykoH 59-to TeneBm3op maByyn Oya.

To Hucohupysm 20-10,

oabam

HUcHUpy3m

9-to TeneBun3op oéypyxTa wyan. Adap AYKOH
603 4YaHOTO TeneBm3opun MedypyxTa Ookn

MOHA?
@ 2. PUKP KyH, 4yCTy4yy KyH, €0!

4 N\
T
9 %0)(?) o %)('L
10
20
2
> ?0* 23/3
83 S
I\ J

3. 1) ba apagn o¢ukp kapaoa 60-po 4yamb
kapaa, 98 xocun kapga wyn. Kaagom apap,
Pbuvkp kapaoa wynaacTt?

2) Agagm

bukp Kapgapo

24-TO Kam

kapaa, 30 xocun kapga wyn. Kagpom agan,
Pbuvkp kKapaoa wynaacTt?

4. 29—9
30+7

20+ 20
75—10

57—10
46+ 10

‘5. Macbana TaptTnb6 auxen Ba OHPO Xan

KyHen;

Maccan kany 4aHg KunorpamMm acTt?
0o Maccan TapOy3-4in?

6. 30+7
24—4

54—40
50+25
134
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Yapsan. XoHpaHW 4yapBanxou coppa

1. Jap acocwm yagBas MUCONIXO TapTtmnbd aun-
Xed Ba OHPO XaJi KyHen:
21345 7/8|9|10
8/9/10/11|1+1=2

9 |10(11|12| 2+ ]=4
10|11|12|13| 3+ ]=6
10|11 /12|13|14| 4+[ 1=8
10/11/12(13|14|15| 5+[ ]=10
10(11/12|13|14|15|16| 6+[ =12
10|11|12|13|14|15|16|17| 7+ ]=14
10|11 /12|13|14|15|16|17|18| 8+ =16
11|12|13|14|15|16/17|18|19| 9+[ =18
11(12|13|14|15|16|17|18|19|20| 10+L [ ]=20

© 0N

© 0 IN|O®

O 0N O |0

Olow(N|fO |01

Ol | N 0|~ |W

Ol NOT[MIW|IN|F

Wl oo(NoOoga|~hW[IN|F|+

B
(@

[EEY
o

2. Jap a9k 6aHa 60 M, gap 6aHan ayioomMm as
OH 42 M Kam ras3pop acT. dap xap oy 6aHpg
yaHa MeTp rasBop XacT?

@3. o290 | 520172 | 4o0lJ4a0 | s0l]42

4. Macvana TapTnb aOuxen Ba OHPO Xal
KyHen:

Masuyn Oyn — 76 K moMunaop

Hamak kapga wyn — 34 K noMuaop

Bbokin MoHA — ? K noMunaop

5. 60+40 50+ 50 62+ 30
80+ 20 83+ 10 50+ 46
56 + 40 70+20 70+30
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O

1. A3 yapgBan wuctndona Oypaoa, KuMaTu
MMCOJIXOPO €ben;:

+(1(2(3|4 —11/2|3|4
2 1|0 1
4 2|1

) 3(2(1

6 4

2. Nap gk 6aHgo 50 M matob mMaB4yyn Oya.
A3 oH 20 M maTtob Oypuaa rmpudpTang. Adap
6aHg, 4aHo MeTp MaTtob OOKM MOHA?

3. 1) A3 apagxoun 38, 42, 49, 50, 67, 83,
97 apapnxon new mMeomanapo HaBucepn;

2) A3 apaagxom 9, 19, 29, 59, 79, 99
aganxon 6aba Meomanapo HaBucen.

4. Macbana TapTub Jauxen Ba OHPO  Xall
KyHen,:

Ba

24 Kr 22 Kr
NcTtndpopa wyn — 20 Kkr Bbokin monHpao, — ? Kr
5. 56—[]=50 58— ]=50 97 —[1=90

49— 1=40 43— 1=40 53—[ =50
6. Jap 6o0of 60 6ex ky4dar wWMHOHAOAHAO. A3
nuxo 20 OGexaw ceb, 30 OGexaw onyda Ba

6okumMoHpaaw ©Oowan, caHyua acTt. Jdap
60Ff 4vaHpg 6ex KyydaTu caHyug, LWMHOHAaaaHa?
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HNap acocu mabnymoTu popaiwuyna

nyp KapoaHu Yaasan

+ = 100
99 98 97 96 95

50 60 40 30

2. Oap 3apd 40 1 6eH3mnH masyyn 6ya. Adap
MoLHN akym 25 1, pap ayromaw 10 71 6abg
a3 OeH3uMH pexTaH, pap 3apd 4YaHgo IuTp
6eH3nH B6oKn MoHAO?

3. Jap acocun pacMm mMacbana Taptmd auxen,
Ba OHPO XaJ1 KyHeL:

Ba

30 kr 27 Kr
3apoony mas4yyn Oya.

NcTtnpona wyn — 20 Kr Bokin moHOo — ? Kr

4. Bbo poxum KaT kKapaoaHum Kofa3 4 Xxen
LaKksa Xocwusal kapaaH MYMKUH?

5. 55420 ‘ 84—14 ‘ 83+7 ‘ 45—40
65+10 95—30 24+3 24—10
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1. Xannn mMmumconxopo dpaxmoHen:
354+42=30+5+40+2=70+7=77
24+31=20+4+30+1=50+5=55

XaHromm 4YaMb KapgaHu aganxou aypakKama,
paxuxo 6a paxmxo Ba AKMXO 6a aKnxo 4amb
Kappa MelwlaBaHA.

2. Xannm Mmconxopo dpaxmoHen;:

38—17= | |

30—10=20

g— 7=

1

20+ 1=21
38—17=21

38—17= | |

38—10=28
28— 7=21
38—17=21

XaHroMmm Tapx KapgoaHunm agangxou anypakKama,
Jaxmxo a3 gaxuxo Ba SAKMXO a3 SAKUX0 Tapx
Kapga MellaBaHm,.

3. A3 yaagsan MuMconxom yaBoballOH 4K
xen Oypapo €6en:
38+12 57—22 45+ 45 53—-50
99—-9 18+12 56—16 48+ 30
20+20 69—2 80+17 98—20
‘ 4., Xocumnn 4Yambum apgaoxomn 30 Ba 20
6a 50 ©6apobap act. Xocuwnm Yamb a3
yamMblLUaBaHOan sKymM 4aHOTO 3MEn acT. A3
05 YamMbluaBaHOau OYyIOM-4in?
) 5. 34+13 62+16 54+25
42 + 25 44+ 33 32+24
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A3 apagn 100 Tapx HamMyaaHu
apgagun skpakama

100—8=| | |

1. Poxn xannm mMumconxopo dgaxmoHen.:

100— 8=[[ , 100 |
10+90=100

10— 8= 2

90+ 2= 92

100— 8= 92 9-To pax;  1-to paxp

A3 apaon 100 apaan 8-po Tapx KapgaH JIO3UM
act. Agagn 100 a3 10-to paxii wmnbopart acrT.
AkTO paxmpo Mermpem. Arap a3 SIKTo gaxu 8-1o
AKMPO Tapx KyHeM, 2-TO sikih OOKi MeMoHaa.
9-TO paxi Ba 2-TO Sk 92 mMewlaBag.

2. Poxn xannawoHpo ddpaxmoHga, 4aBOOXOSA-
LLIOHPO €ében;

100—4 | 100—-7 | 100—-2 | 100-5
3. Jap aykoH 100-to kaHowun wmas4yn Oya.
To Hucohmpysm 9-to kaHoun ypyxrta wyn.
Jdap OyKoH 603 4aHATO KaHaunn MedypyxTa
O0oKin MoHA?

4. Xncob kyHen;



A3 apagn 100 Tapx, HamymnaHu
agagu pypakama

100—72=[ | |
‘ 1. Poxu xannn Mnconxopo dgpaxmoHen:
100—72=[ [ | 100
10+90=100 I 1
10— 2= 8
90—70= 20
20+ 8= 28
100—72= 28 9-to paxii 1-To paxn

A3 apagn 100 apagu 72-po Tapx KapgaH J103UM
act. Apagn 100 a3 10-to paxi wnbopar acT.
AkTO pmaxupo mMervpem. A3 AKTO agaxy 2-po Tapx
KyHeMm, 8 Ookii memoHan. ba Mo 9-To maxin 60K
MoHpa Oya.

9-T0 paxy — 7-TO0 paxy = 2 paxu

2-TO pgaxi Ba 8-to sk 28 mewaBagn.

2. Poxn xannn mMuconxopo d¢axmoHaa, 4a-
BOOXOSALLOHPO €ben;

100—36 100—57 100—62

100—42 100—24 100—56

3. ba gykoH 100 goHa HOHWM ¢daTup oBapaaHm.

To Hucohunpysm 82-toaw obypyxrta wyn. Lap

OYyKoH G6apou ¢pypyxtaH 603 yaHO OOHA HOHU
daTtnp 60K MOHA?

4. Mykouca kKyHen:

100[]90 | 29[ ]92 | 49[ ]49 | 65[ |56
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EdbTaHn yambluaBaHpau
ceiom

.1. dap acocm pacm mMacbana tTaptmb auxen
Ba OHPO XaJjl KyHeA:

12 Kr 10 kr ? KIr
\ /
30 kr

2. Jap ceTto 3apd xamarin 95 n 6eH3unH acrT.
Arap pap 3apdun akym 40n, pap 3apdpu
ayiom 35n 6eH3uH O6owan, apap 3apdpu
celoM 4daHpg nuTtp O6eH3uH BypaacT?

245140

=

03' HambliaBaHpna| 26 |42 |44 |51 | 62
HambkyHaHoa (54(20146|28(24 (78|25 |30

Xocunm 4yamb

4. A3 xo4yarnm 6a ocmé 50 xanta raHoymMm Ba
a3 oH 8 xanta kamM yaB oBapgaHg. ba ocué
xamarm 4aHpn xanta OOoH oBapaaaHn?

O @+O-0 @-O-@

+

@®)

O~
69+

®0
Y
®®
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6. bapon napesapulin MypFxo Oap 9K xadTa
28 Kr OoH, Gapon napBapuln FO3x0 Oowan,
az oH 1l kr kamTap A4O0H capd wynaacrT.
Bapon napBapuwmn MypFXxO Ba FO3X0 4YaHpg,
KunnorpamMm O0OH capd mewynaact?

7. A3 pynn paHrxo 6a rypyxxo 4yao kKapaoa
MUCOJIXOPO XaJl KyHepn.:

46+4 | 58—55 | 32+28 | 58—27
74+26 | 64+30 | 60—4 AT +2
60—42 | 42+25 | 50+36 | 25—15

8. KaBcxopo 4yHOH ry3open, kKun 6apobdapi
aoypycTt 6owian;

80—20+7=67 30—7+3=20
9. 46+43 95—35 100—52
71+29 68—24 100—37
20+ 45 86+ 13 100—62
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10. A3 pynm pacmMm Macbana Taptmb auxen,
Ba OHPO XaJJl KyHe[n:

\ /
36-10

11. Xocwnn yambm ceTto apgan 78 act. Anaan
akym 32 0Oyna, agagn agyiom 26 mebowlan,.
Apgagn cerompo ebega.

@2 @+ (=@ ()-@)-G@
O-0-60 @+(O)=0
@+ O=6)  (O)-GE0)=G

€ KM a3 Kynpyk rysawTta padpTtaH MYMKUH.
KagomMm pox KyTox Ba 4 Kagap KYTOX acT?

>
B %
— 24 Mm

14. bo ycynun kKynam 4yaMb KyHen:
67+13 25+ 25 25+45
28+ 62 83+17 86+14
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1. Jap aHbop 90 xanta opa MaB4yyn Oya.
A3 OH TO Hucohpupysm 30 xanta Ba Oaban
HNcohHMpysm 32 xanta opa dypyxrta Lwya.
Jap aHbop 4aHpa xanta opa 60K MoHAO?

2. Jap acocun pacm macbana Ttaptmb auxen
Ba OHPO XaJl KyHen;:

46 M 24 m

NcTtuddona wyn — 20 m Bokn moHOo — ? ™M
3. 39kr MmeBa 0Oyan. A3 oH ©Oapoun Tamep
KapoaHn Mypabbo 20kr Ba 6apou Tamép
KapoaHn wapbar 9kr wmeBa uctudona
Kapga wyan. YaHg kumnorpamMm mMeBa 3unenarm
MoHA?
4. 69+21 ‘ 27 +20 ‘ 66 —26 ‘ 50+ 36

57+43 39—29 (2—32 96 —46

5. LWaknxopo 0a nadprapaTtoH Kawen,.
LLlaknxon 6a xamMm MOHaHAOpPO HAK XeJql paHr

KyHen.:

6. 42+ 1 1=96 32+L 1 ]=64
21+ 1 =72 44+[ 1 ]=88
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1. 1) bapoun ycTtoxoHan makTad 15-to appaun
nactin Ba 30-To paHaa xapuvaaHn. bapowm
YyCTOXOHan mMakTtad xamarm 4aHaTo acbobwu
aoypenrapwn xapunaaadHan?

2) bapoun yctoxoHam maktab 15-to appawu
OacT Ba a3 OH 3-TO KaM paHaa xapuaaHa.
Bapon ycTtoxoHam MakTadb xamarii 4aHaTo
acbobun aypenrapin xapwuwpaadHn?

2. Mwnconxopo daxmoHaa xan KyHen:

72—30
42+8 32+40

‘ 4. Waknxoun 3epuHpo 60 poxum KaT kKapaaHu
KOFa3 XOCWuJl KyHen;

5. 32+18 54—50 50+50
72—70 74+ 26 87—80

10—MartemaTtuka, cuHdpm 1 145



1. PanrmonoH pap gk py3 38-TO TuUpesapo
paHr kapgaHawoH Jio3mMm 0ya. OHXO TO
HUChUpy3m 28-To TUpe3apo paHr kKapgadHa.
PanHrmonoH 603 4aHOTO TUpe3apo paHr
KapaoaHalwoH 103nMM acT?

@ 2. dukp kappa €ben)!

40 50
50 30 30 80
+ 20 —20
20 60 60 70
10 90

3. dap acocu pacm mMacbajsia Taptmnbd avxen
Ba OHPO XaJl KyHen;

46 m 30 m ?
\ /
100 m
. 4. dap cuHd xamarm 32 Hadap O0HULLO-
My30H OypaHan. ba papc 10 Hadap ayx-
TapoH Ba 20 Hadap nucapoH omapnaHa. ba
napc 4daHa Hadap OOHULLOMY30H UMWITUPOK

‘ HakapaaaHa?

= 5. 97—7 32+ 6 68—60

43+7 72—10 87—80
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IaBom popaHn nanpapxamii

O 1. Muconxopo paxmoHaa Xan KkyHen,:

38|+ |30 7 + |16 7 + |50
l Y Y

— 125 —19 100

2. ba wmMaxdumnm WOXMOT Ba

wawka 32 Hadap NmcapoH Ba a3

OHXO 15 Hadap 3men ayxtapoH

MwITUPOK KapagaHg. ba maxdpun

yaHa Hadap AyXTapoOH ULLITUPOK
kappoaaHa? (6a macbana YyHUH

caBon rys3open, km OoH 60 Oy aman xan
Mewyana oowan,)

3. YHaBobu muconxopo ebden;

(20 (e)<(8) )22

4. ap acocum pacmu pgojawlyga  macbana
TapTmb aunxen Ba OHPO Xan KyHepn;:

Ba
26 Kr 24 Kkr
Nctnpona wyn—30 Kr Bokn MoHO —? Kr
5. 26+14 ‘ 52—20 ‘ 54+ 16 ‘ 39—19
47—17 38+30 68—28 25415
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O 1. Munconxopo a3 pymmn HamyHa m4ypo KyHen:

21+21=42 32+ 1 =64 42+ 1 1=84
22+ | |=44 33+ [ |=66 43+ 1 1=86
24+ 1 1=48 34+ 1 ]=68 44+ 1 1=88

2. Jap cartun 28 kr onybony maB4yyn Oya.
A3 20kr onybony mypabbo Tamép Kap-
naHa. Jap catun yadng kujiorpamm onyoony
MOHA?

3. Tapknbun apapxopo nyp KyHepn;

96 100
40 7 70 ?
? 26 ? 44
90 ? 94 ?

4. [lapo3nnm nopydam SKymMm S CM, nop4yanm
OytoMm a3 oH 4 cM gapos, nop4yam ceomM as
nopyam AOytomMm 6cCcmMm KyTOox acT. [dapo3um
nop4yam ceroMpo €bepn.

5. 26+14 ‘ 52—20 ‘ 54+ 16 ‘ 39—19
47—17 38+30 68 —28 25+15

6. Yonn pgyto 4ybpo TaBpe au-
rap KyHezn, K1 MUKOOPU KBand-
paTtxo 6-To wyaa MoHaga.

7. OyTO 4YambluaBaHgam xamMcosapo 00 Xxo-
cunn Y4amb uBa3 kapaa, 60 ycynm Kynamn

Xanl KyHen,:
50+20+8 90—40+7 38+30—4
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MadpxyMmxon MaHTUK: «xamaall»,
«Oab3eall», «... FaMp a3 MH Xamaall» ...

@1. HomMmn xamam awexoun pgap pacmMm gona-
wyaapo ryen. OHxopo MyxTacap um
HOMMOAH MYMKWUH?

4 s N )

N . =,
2. A3 4aKkTO TrycdaHno 7K, a3 gurapaud
Hncbar a3 OH 3 Kr 3mén nawm Tapowunaa
rmpndTaHg. A3 xap Ay rycdaHo xamarm
yaHa KunorpamMmm nawM Tapowwunaa rmpudg-
TaaHa?

3. Kunmatn wudpogaxopo €ben. XyCcyCcuUAaTxou
6a XyO XOoCu YourmpLiaBmm pakKamMmxopo

daxmoHegn.
53+41 ‘ 62+21 ‘ 54445 32+26
35+14 26+ 12 45+ 54 23+62

4. Homn xamanm waknaxou gap pacm TacBup
wynapo ryen. OHXOpO MyxTtacap 4 HOMU-
OaH MYMKUH?

5. (30420)—10 (90— 40)+ 30
(80—50) + 20 (20+20)—20
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«Xap 4i», «MXTUEPIN», «sAKe a3 ...»,
«fAKe a3 XaMaalll» Ba MabHOU OHXO

1. Homn xamaum awexoum pap pacm TacsBup
Lynapo ryen. OHxopo MyxTacap 4m
HOMMNAAH MYMKUNH?

4 )

N J

LLlymO xamMm xamMuH TaBp MayMyun UXTUEPN
TapTnd aunxean.

2. bapon maxpunm Bap3uvwmnm mMaktad 40-
TO wWaxmMaT Ba walwka oBapaaHa. A3 OHXO0
20-Toawl waxmaTt ©Oowan, 4aHaTo Lwallka

oBapanaaHn?

3. 86—23 97—43 ‘ 67—45 ‘ 58—26
68—32 79—34 76 —54 85—62

4. Macbana Taptmb auxen Ba OHPO xan

KyHeL,:

Aap mowuHn 2-toMm—46 xanta nNUes/yanrta

5. UHn xen xocunn 4YamMmbun 4-TO 9K Xen
‘ yambLuaBaHgaxo 100 mewasan?
]

Nap mowuHu 1-ym—54 xanTta nmé3> 2
3

6. 80cm—50 cm 40 apm+20 am
30 am+ 30 am 90 cm—70 cm
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.1. HomMmn xamaawpo ryen Ba OHXOPO MyX-
Tacap 4m HoMMaaH MYMKUH?

2. ba owxoHa 4551 wnp oapgaHa. [lac
az gk kKyucMmm wup unctndopa wypaH, 307
wunp 6ok MoHA. Hang nutp wmp nctmndpoaa
LynaacT?

3. A3 pyiin paHrxo 6a rypyxxo 4yao Hamy-
[a, MUCOJIXOPO XaJl KyHen;:

37+3 48—40 60+ 23 58—30
67—20 71+10 90—30 45+ 20
83+10 78—20 88+ 10 98 —30

4. Macbana TapTmb pOuxen Ba OHPO  Xal
KyHen;

Masuyn, 6yn — 25 KyTTii KOHpeT

dypyxta wyn — 20 KyTTA KOHDET

Bokin mMoHa — ? KyTTin KOHDET

5. Xannn Mmmconxopo daxmMoHen:

(58)=(23)"27)17)"(40)(2)
o swr o meo | wes | ars

34+ 26 21+29 35+15 75+15
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YeH Ba TaxMuH KappaHu [apo3i Ba

mMacodpaxo

1. bBo épunm xaTkawak [apo3ummn xap 9K

nopdapo 60 caHTMMETP Ba MWUIMMETPXO

MyanaH KyHepn:

A b a E
O C L

2. Japo3un nanmpoxa 30m act. Caupg Ba
Ymen a3 ay Tapadm nanmpoxa py 6a py
6a cynn xampurap pox rawTtadHg. Caupg 10
BOXypiri 16 M pox rawt. YMen TO BOXYpu 4u
Kagap pox rawrtaacTt?

16 m r ?
e -

/\

A
Y

30 m

3. 54446 74+ 26 ‘ 83+17 ‘ 62+ 38
58+42 71+29 87+13 65+ 35

4. Nap 6akn aBTtomMmobunn «Tiko» 39 71, pap
6akmn aBTomMoOunn «Neksiya» 6owan, a3 OH
16 71 3nép, 6eH3uH acT. Jap 6akmn aBToMOOUNN
ayiom 4daHo nitp 6eH3nH 6ypaacT?

5. 30+ (6+3) 40+ (9—2) 50+ (6+2)
80+ (7+2) ‘ 50+ (8—4) ‘ 70+ (9—5)
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‘1. dapo3nmn nopyaxom 3epuHpO MyKouca

KyHen,:
A B
[ _J
a E
@ ®

2. T'ynHopa Ba [unnHo3a a3 Oy capu nampoxa
py 6a py 6a cynm xamaurap pox rawitadHm,.
OHxo 1O BOxXypwn l'ynHopa 42 m, OdnnHo3a a3l
Y 4 M 3unen pox rawt. Japo3ummn nampoxa 4m
Kagap acTt?

. [

/\ /
42 m ?, 4m 3nén
< ’) >
3. 54—46 ‘ 62+44 ‘ 87—17 ‘ 83—63
85+ 15 92—22 67+ 23 75+ 15

@4. Bapon yaBob6aw 100 GapomapaH a3 ka-
JoM Tapad pox rawTaH Jlo3mm?

5. Kagoy 9 kr Ba xapby3a a3 oH 3 kr cabyk
acT. Maccan xap0by3a 4aHg Kunorpamm acT?

153



1. Japo3unm nopyHam <$Kym 7 CM, nnopyanm
OyloM a3 OoH 4 cM papo3, Oapo3vn nop4yaun
CEloM a3 gapo3nun nopyamv OyioM 2 CM KYTOX
acT. Japo3unm nopydyan ceromMpo eében:

2. lap 6ofn maktad 26 6ex uYnHuryn Ba 24
6ex panxoH oBapgaHa. Jap ©6ofn mMakTabd
xamarim 4ang 6ex ryn osappaaHn?

3. A3 pynn wapTxon 3epuH Macbajiaxo Tap-
TMO6 gopa xan KyHen:
1) maByyn 6yng — 80-To mypFobm >?—TO
0603 oBapaaHa — 15-To0 MypfFobum
2) maB4uyn 6yao — ?-10
Oaba 603 oBapaaHg — 15-To Mpr06I7I> 95-T0
3) maBuyn 6ya — 80-Tt0 mypFobin
oBapaaHmg — ?-To >95'T0

‘ 4. Yin xen waknxopo mebunHen?

5. 98—20 94—93 67—32
76+ 23 100—62 72+ 23
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CoxTaHu Lakaxoun ryHoryH. A3 KMcMxo

XOCW KapOaHu LLIaKIXo

1. A3 KNCMXO 4 Xen XOoCun LyaaHu Liaks-
po dpaxmoHen?

a )

N

N

2. A3 4yybBx0 xaMuH xen Lwaknxo cosen. dap
lakam aKkym 4-1o 4yonm 4ybpo TaBpe wuBa3
KyHen, kKunm 4-To cekyH4ya XxXocwun waBan. A3
waknm aywom 3-To 4yOpo TaBpe rumpen, ku
4-TO KBagpar xocwun LwwaBsan;:

<<
O0-®  @-
-®-@  Os
@+ O-@)  @-O-@

4. Jap AOYKOH 32 Kr paBFaHu 3apd MaB4ya,
6yn. bo3 17 kr paBfaHm 3apn oBapaaHAa.
Jdap 9k py3 29 kr pasfaHm 3apa dypyxTa

wyn. Jap AYKOH 41 Kagap paBfFaHu 3apn
O0Kn MOHLO?

®®

®0
®®

+

®O®
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. 1. A3 KMCMXO 4iM Xen waky xocun wyn?

4 )

N\ J

2. 1D Oap kKyTTum g9kKymMm 26-TO, Ooap KyTTumn
oyiom 6owan, a3 oH 4-to 3nén, KoHdEeT acT.
dap KyTTumn OyitomM 4aHAOTO KOHGET xacT?

2) Jap kyTTum akym 26-TO, Oap KyTTuu
aytom 6owan, a3 oH 4-to 3unén, KoHdeT acT.
dap xap oy KyTT 4aHAOTO KOHpEeT xacTt?

@ 3. Kn 6a mappa 1e3 mepacan?

30+25> 55—5 >50+10—>60+40 >
-

40+ 25}>65—10—>55+20> 7/5+25

4. 1) bBo épumn pakamxoun 2, 7 Ba 9-ym 9-10
agagn aypakamapo HaBuLLTaH MYMKUH: 22,
27, 29, 72, 77, 79, 92, 97, 99.

2) bo épumn pakamxon 5, 1, 4 xamawm
aganxoum AaypakamMaun Xocun wynaHall
MYMKUH Oyoapo HaBucen,

5. 20+8[130 35—5[ 143 80+2[ 182
69—9[ |50 90+3[ 181 47—70140

6. 18-to 6ava 603 mMmekappaHna. ABBasi 5-T0

aoyxtap 6aba 3-to nucap padpTtaHa. Adap
603n yaHaoTo 6a4a MoHpaHa?
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Xan kapgoaHu Macbasiaxou LuaBKoBap

1. Jap acocu Hakwa macbana Taptmd aun-
Xen Ba OHPO xan KyHen?

1) 7 30 M )
|

M @~ @
_ M Y,
2) 24 Kkr A
/\I

~_ —

4 Kr

\_/

L ?Kr )

2. Jap w~maxdwnm pacmkawin 18

Hadap OOHNLLOMY3 NLITUPOK
MekapaaHg, 6aba 6a oHxo 0603

10 Hadap AOHMLLOMY30H XaMpPOX,

wynaHno. 4 Hadap AOHULLOMY3OH

6a purap mMaxdpun rys3awTa padpTtaHg. Hdap
Maxdpumnm pacmkawm 4YaHOTto  OOHUMLLOMY3O0H
MoHOaHAa?

03' TapxwaBaHga |[100| 99 | 86 | 46 | 94 | 56

TapxkyHaHpa | 10 | 49 [ 20 | 24 | 31 | 32

Xocunn Tapx

4. Kumatn noopaxopo xmcob KyHen:
33+16 42 +37 54+ 33
87—25 79—38 95—52
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5. ba gykoH OGapowu ddypyxTtaH 76-
TO Benocuneaxoun aydapxa Ba ce-
yapxa oBapgaHa. Arap BeJfocu-
neaoxon cedapxa 34-to 6Gowagn,
BeJsiocunenxom ay4dapxa yaH-
ToaHAa?

6. Tes xmncob kKyHen;:

MAKTAB

+40 +20
—10 —10
+20 +50
_9 —6

+29 +16
50—20 40—10

‘ 7. HaHAOTO cekyH4ya Ba 4YOpKyH4ya xacT?

8. 67+32 69-40 23+17
48—-45 96-50 27+13
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